

UJ KELELET

PARTONKIVÜLI NAPILAP
ALAPÍTÓ FŐSZERKESZTŐ: Dr. MARTON ERNŐ ד"ר מרטון א. מרטון ז"ל

150 AGORA (értékelt adóval) 6 OLDAL TEL-AVIV, 1976. JULIUS 15., CSÜTÖRTÖK 8517. szám

PERESZ HADÜGYMINISZTER:

NÉPÜNK IDEÁLJA VOLT A TÉT ENTEBBÉBEN

A hadsereg hét magasrangú tisztje egyhanguan az Uganda-hadművelet végrehajtását javasolta — Kevés államnak van ilyen hadserege és tisztikara, mint nekünk — A hadügyminiszter nem tart amerikai nyomástól a jövő évben

„Nem hiszem, hogy a jövő évben, az elnökválasztás után az amerikai kormányzat nyomást fog gyakorolni Izraelre. De ha még sor kerülne is erre, nem aggodom emiatt” — mondotta tegnap délután Simon Peresz hadügyminiszter a Szochnut közgyűlésének jeruzsálemi ülésén, ahol többszáz főnyi delegátus előtt átfogó beszédben ismertette Izrael biztonsági politikáját és további részleteket hozott nyilvánosságra az ugandai mentőakcióról.

Peresz felfedte, hogy az entebbi repülőterén végrehajtott kommandóakció előtti legnehezebb nap kétségkívül csütörtök, július elseje volt, amikor a repülőgéprablók ultimátuma greenwichi idő szerint délelőtt 11 órakor járt le. „Aznap, az ultimátum előtti órákban, sokkal súlyosabban néztek ránk a felelősség, mint bármikor a repülőgép elrablása óta. Nemzeti persztizsünk és népi ideálja volt a tét. Ha bejött volna a repülőgép- és emberrelőkövetelésének, valószínű, hogy az emberek és a zsidók több része is megértést tanúsított volna irántunk, de kétséges, hogy tisztelettel volna

hadsereg hét magasrangú tisztjét, a vezérkari főnökkel az élen. Ezek között volt Dán Somron



A HADÜGYMINISZTER: „A jó Isten túlorázott...”

dandártábornok is, akik később az ugandai kommandóakció parancsnokává nevezték ki.

A lehetőségek, a veszélyek, illetőleg a bizonytalan tényezők összesített kiértékelése után, Peresz hadügyminiszter feltette a kérdést a hét magasrangú tisztnek, hogy támogatják-e az Uganda-hadművelet végrehajtását vagy sem. Mind a hét tiszt igennel felelt.

„Moggal mondhatom, hogy a 4000 kilométeres távolságba végrehajtott bonyolult, vakmerő akció eredményei alapján semmi kétség felől, hogy

nem sok állam van a földgolyón, amelynek olyan hadserege és olyan parancsnokai lennének, mint nekünk” — folytatta Peresz hadügyminiszter.

Amikor az első repülőgép vizsaszatért Ugandából, navigátora így fejezte ki magát: „Az éjszaka túlorázott a Jáisten...”

A libanoni helyzetről szólva Peresz megjegyezte, hogy eddig mintegy kétezer sebesült és arra rászoruló részesült orvosi segítségben az északi határ mentén létesített tábori rendelőkben.

IDŐJÁRÁS

Várható hőmérsékletek: Jeruzsálem 16—26, Tel Aviv 21—28, Haifa 22—27, Naharia 20—29, Ludd 20—30, Be'er Séva 17—31, Ejlát 25—36 fok.

A DEMOKRATA PÁRT KONGRESSZUSA LELKESEN ÜNNEPELTE IZRAÉLT

Éjjel választották meg az elnökjelöltet — „Az UNO-nak közvetlenül kell a terrorral foglalkoznia, vagy elveszti az amerikai nép szimpátiáját”

New York. (Reuter, UPI, IFP). — Az amerikai demokrata párt kongresszusán tegnap az éjjeli órákban tartották a szavazást a párt elnökjelöltjére. Nem volt kétség, hogy a jelölt Jimmy Carter. Az elnökjelölt megválasztására ma kerül sor. Ezt megelőzőleg a demokrata párt Madison Square Gardenben egybegyűlt képviselői lelkes szimpátiátüntetést rendeztek Izrael mellett, amikor a programkölöszög bizottság elnöke, Bender Anderson, Minnesota állam kormányzója, felvetette az en-

tebbi akció ügyét. Anderson bejelentette: Tudja meg az egész világ, hogy terror sohasem segíti elő a békét és a tisztességet. Az entebbi akcióval kapcsolatos elismerő szavai tapsorkánt keltek a három ezer delegátus körében. Egyesek közülük telkesedés jelekként konfettit szórak szét a teremben. „Az UNO-nak közvetlenül kell ezzel a problémával foglalkoznia, vagy kitenni magát annak a veszélynek, hogy elveszti az amerikai nép támogatását” — mondotta Anderson.

Uganda kiutasította az angol ügyvivőt is

Angol parlamenti képviselők tiltakozó küldöttsége jelent meg az ugandai nagykövetségen — A nagykövet nem fogadta a delegációt — Tüntetés az ugandai nagykövetség előtt

Kampala (IFP). — Az ugandai kormány tegnap hivatalosan kiutasította Angliától, hogy hívja vizsgáló bizottságát, hogy vizsgálja a kampalai ügyvivőt, James Horrocksot. Az ugandaiak azzal vádolják a dipomatát, hogy „tudott a készülő izraeli akcióról”. Az angol külügyminisztérium szóvivője közölte, hogy még nem érkezett el oda a hivatalos ugandai jegyzék és csak ha az megtörténik, hozza nyilvánosságra az angol külügyminisztérium a választát.

Mint emlékeztet, Uganda már előzőleg kiutasította az angol követség másodtitkárát, aki az entebbi akció után még látta a kórházban Bloch asszonyt.

London (Reuter, IFP, UPI). — Kilenc angol parlamenti képviselőből álló delegáció jelent meg tegnap Uganda londoni nagykövetségén, hogy nyilvános vizsgálatot kérjen Idi Amin ugandai elnökötől Dora Bloch asszony ügyében. A delegáció élén Eric Mooreman képviselő állt. Az ugandai nagykövet azonban nem volt hajlandó fogadni a küldöttséget. „A nagykövet tudta, hogy érkezünk és eltávozott, mielőtt odaérteünk volna” — mondták a küldöttség tagjai.

A Dora Blochert tevékenykedő bizottság 15 tagja tegnap kilenc órára tervezett éjszakai tüntetést kezdett az ugandai nagykövetség Trafalgar téri épülete előtt. A tüntetők tiltakozó transzparenszeket

vittek magukkal. A Dora Blochert tevékenykedő bizottság néhány nappal ezelőtt alakult és tagjai között vannak a Szovjetunió zsidóságáért küzdő szervezet megbízottjai is. Moorman képviselő azt hangoztatta, hogy ha Uganda nem változtat magatartásán, Angliának gondoskodnia kell az ott élő 500 brit állampolgár azonnali evakuálásáról és nem szabad kísérkedni azzal, mint ahogy az Libanonban történt.

London (Reuter). — Az ugandai rádió tegnap éles támadást intézett az Egyesült Államok és Anglia ellen, amiért az izraeli álláspontot támogatják Entebbe ügyében. „Ez a két ország bebizonyította, hogy a vandalizmus és a nemzetközi embermészárlás mellé áll” — mondotta a kampalai rádió. Egyben dicsérte Tanzaníát, amiért Izraélt megbélyegző határozati javaslatot nyújtott be a Biztonsági Tanácshoz. A rádió elismerte Uganda álláspontját, mely szerint a kampalai kormány nem felelős Dora Bloch sorsáért.

A HISZTADRUT LEGFELJEBB 25 SZÁZALEKOS TANDIJ-EMELÉST TÁMOGAT A KÖZÉPISKOLÁKBAN

Álmozlino jegyzéket intézett Jádlin miniszterhez — „Az elmúlt három évben 280 százalékkal emelkedett a középiskolai tandíj”

A Hiszadrut ellenzi a középiskolai tandíjak 33 százalékos emelését és legfeljebb 25 százalékos emelésre javasolja a költségvetésben. A Hiszadrut végrehajtó bizottságának tagja, aki a szakszervezet részéről ennek a problémának a tanulmányozásával foglalkozott. A miniszterhez eljuttatott jegyzékében Álmozlino rámutat arra, hogy az elmúlt három esztendőben 280 százalékkal emelkedett a középiskolai tandíj, amihez hasonló drágulás nincs sehol a világon a tandíjak terén. Ilyen körülmények között, és figyelembe véve a diákok szüleinek szociális helyzetét, a Hiszadrut tiltakozik az ellen, hogy — a minisztérium tervének megfelelően — 33 százalékkal emeljék a középiskolai tandíjakat.

Elérkezett az idő a térkép megrajzolására

Nem lehet elodázni tovább a döntést a területek ügyében — Jogunk van bárhol megtelepedni a területeken, de csak a kormány engedélyével

Mose Dáján volt hadügyminiszter tegnap azon nézetének adott kifejezést, hogy olyan formulát kell kidolgozni a területekre vonatkozólag, amely az arabokkal való együttélésre alapszik. Dáján szerint ennek a státuszának az alapját az kell képezze, hogy a hadsereg és Izrael kormánya gyakorolja a hatalmat ezeken a helyeken, de a területek arab lakossága megtarthatja jordán állampolgárságát és megőrizheti sajátos arab életmódját.



MOSE DAJÁN Együttélés — a területeken

Dáján, aki a mezőgazdasági központ tel-avivi tanácsülésén beszélt, figyelemztetett azokra a veszélyekre, amelyek a probléma megoldásának elodázásával járnak. Szerinte nem olyan megoldásokról kell beszélni, amelyek majd egyszer, az idők folyamán megvalósulhatnak, hanem csakis azokat a lehetőségeket kell konkretizálni, melyek most, a mi életünkben megvalósíthatók.

„Elérkezett a cselekvés ideje. Meg kell határozni az állam jövőbeni térképének főbb vonalait és már most dönteni kell afelől, hol telepedünk meg. A Munkapárt a következő választásokon nem jelentkezik a választók előtt egy olyan programmal, amely azt hirdeti, hogy Jordániával csakis az Álon-terv alapján tárgyalunk. Aki azt mondja, hogy végleges béke keretében visszaadjuk a Nyugati Partvidék nagy részét, álljon elő nyíltan és mondja meg véleményét!” — mondotta Dáján, aki hozzátette, hogy Izrael azért tartózkodik tizedik éve a területeken, mert még mindig vár egy olyan arab vezetőre, aki hajlandó békét kötni velünk.

Kérdésre válaszolva, a volt hadügyminiszter kifejtette, hogy 1948, tehát az állam kikiáltása óta, nem volt még nagyobb horderejű határozat Izrael előtt, mint most a területek ügyében. Izraelnek azonban válaszolnia kell a kérdésre: „Milyen állam lesz itt?”

Valaki közbekialtott: „Mi az ön térképe?” Dáján: „Nem szabad kivonulni Sárm el-Sejkből, Pitchát Ráfíachból, a gázai sávból és a Nyugati Partvidékről. A döntő kérdés azonban, hogyan éljünk a Nyugati Partvidéken és a gázai sávbán.”

Dáján hangsúlyozta, hogy jogunk van megtelepedni a területek bármely pontján, de csakis szelektív módon és a kormány hozzájárulásával.

RÉSZLEGES SZÍRIAI VISSZAVONULÁS LIBANONBAN

Eredménytelenül végződött az arab külügyminiszterek konferenciája Libanon ügyében

Beirut (Reuter, UPI, IFP). — zett jelentés szíriai visszavonulást Szíria tegnap Szidon környékéről más frontszakaszon. megkezdte mintegy négyezer katona visszavonását. Ugyanakkor a Libanon keleti részében lévő törzsi nevezetességek Baalbek környéki harcok aratnának. hogy egyelőre nincs kiadás meggyezésre Szíria és a mohamedán terroristák között.

Palesztinai szóvivő azt mondta, hogy teljes szíriai visszavonulást követelnek Libanonban, csak azután kerülhet sor békétárgyalásra. „Ha befejezték öldöklésüket, akkor kezdetünk beszélni.”

Ezt megelőzőleg a terroristák rádiója azt mondta, hogy a szíriai tűzserg egy palesztinai menekülttábor tüz alá. A szóvivő hozzáfűzte, hogy nem érke-

ÁLMOGIT A SZOCHNUT ELNÖKÉVÉ VÁLASZTOTTÁK

A Szochnut közgyűlése tegnap Jozsef Álmozlino választotta elnökévé. Erre az aktusra az alap szabályok értelmében azért volt szükség, mert az elnököt a Szochnut közgyűlés plenumának kell megerősítenie hivatalában a jelölőbizottság döntése után. Álmozlino döntő többséggel választották meg tegnap délután jeruzsálemi Binjánc Hámumá teremben lefolyt ülésen, ahol Jic-

KÉT TERRORISTA HÁLÓZATOT GÖNGYÖLITETEK FEL A GÁZAI SÁVBAN

Eddig 46 gyanúsítottat tartóztattak le

A biztonsági hatóságok az utóbbi hetekben két terrorista szervezkedést lepleztek le a gázai sávbán. A hadsereg szóvivőjének közleménye szerint 46 gyanúsítottat letartóztattak. Az őrizetbe vettek egy része az úgynevezett „felszabadító erők” nevű terrorcsoport tagja.

A hivatalos közleményből kitűnik, hogy a letartóztatottaknál löszert és terrorcselekmények végrehajtásához szükséges robbanóanyagot találtak.

Fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett férjem, apánk, nagyapánk

IZSÁK EMIL — MOSE

Marosújvár — Herzlia

elhunyt. Temetése ma, csütörtökön, július 15-én déli 12 órakor lesz. A temetési menet a herzliai nagy templom elől indul.

A GYÁSOLÓ CSALÁD

Szenzációs bejelentés:

AMERIKA NEM VESZ RÉSZT AZ OLIMPIÁN — HA TAIWANNAK TÁVOL KELL MARADNIA

Ford elnök: Ha nem engedélyezik a nemzeti Kína részvételét, további súlyos problémák merülhetnek fel a Moszkvában rendezendő olimpián

Montreal. (UPI, Reuter). — A szombaton megnyíló olimpiai játékok amerikai delegációjának vezetői tegnap azzal fenyegettek, hogy Amerika nem vesz részt az olimpián, ha nem találunk lehetőséget Taiwan részvételére. Az amerikai nyilatkozatok bombaként hatottak, miután Taiwan elutasította azt a kompromisszumos javaslatot, hogy a formozói sportolók ne a nemzeti Kína zászlaja, hanem az olimpiai lobogó alatt vegyenek részt a mérkőzéseken. Az olimpiai bizottság vezetői lázas tanácskozásokat folytatnak, hogy kivezető utat találjanak ebből a helyzetből.

Washingtoni jelentés szerint Ford elnök azt mondta, hogy ha kizárják a nemzeti Kínát az olimpiai játékokból Montrealban, ugy rendkívül súlyos problémák merülhetnek fel 1980-ban, ha Moszkvában lesznek az olimpiai játékok. A Fehér Ház szóvivője hangsúlyozta, hogy az amerikai olimpiai bizottság nincs alárendelve az amerikai kormánynak és az államelnök nem adhat utat az amerikai delegációnak, hogy ne vegyen részt az olimpiai játékokon.

Cádok igazságügyminiszter:

„ELLENZEM, HOGY NALUNK ELITÉLT TERRORISTÁKAT TUSZOKKENT KEZELJUNK”

Annon Lin (Likud) képviselő megtorlasként halálbüntetést követelt arra az esetre, ha terroristák a jövőben elrabolnák és meggyilkolnák izraeli állampolgárokat

Chajim Cádok igazságügyminiszter tegnap a leghatározottabban elutasította azt a javaslatot, hogy az Izraelben elélt terroristák túsok legyenek a kezünkben, amennyiben terroristák izraeli állampolgárokat rabolnának el és gyilkolnának meg a jövőben.

A miniszter ezt az álláspontját Annon Lin (Likud) napirendi javaslatára válaszolva fejtette ki a Kneszetben. Lin ugyanis azt követelte, hogy végezzék ki a gyilkosság miatt elélt és börtönben lévő terroristákat, ha azok társai a jövőben izraeli állampolgárokat rabolnák el és gyilkolnák meg. „Ez az egyetlen

Gyönyörű balatnik olasz márványból. Új minták érkeztek.

GHOSEN

Tel-Aviv Levontin u. 12,

telefon: 61 12 27

második emelet

שולם
147
תל-אביב-יפו

0016
L' 309
UNIC.ELON.
E.U. UNGL.0 UNIK.
LCELL

התנהגותה המחפירה של מכסיקו

איגרת הגינוי המדהימה ששיגרה מכסיקו לירי מועה"ב ואשר מגדירה את מבצע אנטבה כ"תקדים מסוכן ופגיעה בריבונות אוגדה" היא לא רק צעד אנטי-ישראלי מובהק, אלא גם סילוף גס של העובדות, אשר — דווקא במקרה של מכסיקו — קשה למצוא לו הסבר.

מכסיקו בהתנהגותה המבישה בעצרת האו"ם, כשהציגה ביעה בעד ההצעה שגינתה את הציונות כ"תנועה גזענית", כבר סיכנה לא רק את היחסים הידידותיים בין ישראל למכסיקו, אלא גם את היחסים בין מכסיקו לבין הודות העולם. הודות ארצות הברית הכריזה — זכור — חרם על מכסיקו, והדבר עלול היה להמיט אסון על התירות המכסיקניות. שר החוץ המכסיקני הצהיר מאוחר יותר, כי "איי-ההגנות" בין שתי הארצות סולקו וארצו לא התנהג עוד בצורה דומה בעתיד. עקב כך "נשכחו" הילוקי הדעות, כביכול, בין שתי הארצות ויהדות ארצות הברית ביטלה את החרם.

לכן, הודעת מכסיקו, גוסף לכל האבסורדים אשר בה, היא גם הפרת הבטחה. ישראל כבר הביעה את מחאתה לממשלת מכסיקו וועידת הנשיאים של יהדות ארצות הברית דנה אתמול, בישיבה מיוחדת, בהתנהגות מכסיקו. יו"ר הוועידה, הרב אלכסנדר שניידר, הביע את תדהמתו על צעד זה של נשיא מכסיקו, מר אצווררה, אשר כידוע, מתכוון להציע עצמו כיוורש של מר וואלדיהיים באי"ם. הוא הוכיח עצמו כבלתי מתאים למלא תפקיד מנהיג אפילו באירגון של מדינות אשר אינו מתברר במוניטין של מוסד וערכים. על ישראל ויהדות העולם ובראש וראשונה על יהדות ארצות הברית — להגיב בצורה נמרצת ועיילה על התנהגותה המחפירה של מכסיקו.

MEXIKO SZÓSZEGESE

Mexikónak a BT. elnökéhez intézett megdöbbenő tartalmu levele, amely az entehbei fogolymentési akciót megbélyegzi, azt „Uganda szuverenitása megsértésének”, valamint „a civilizált együttélésre kiszámíthatatlan veszélyt jelentő precedens”-nek nevezi, nem csak durva Izrael-ellenes lépés, de a tények brutális meghamisítása is, melyre épp Mexiko esetében nehéz magyarázatot találni.

Mexiko, az UNO közgyűlésen tanusított szégyenletes magatartásával, amikor a cionizmust „fajvédő mozgalomként” megbélyegző javaslat mellett szavazott, már veszélybe sodorta nemcsak Izrael és Mexiko baráti kapcsolatait, de a világ zsidósága és Mexiko viszonyát is. Mint emlékeztet, az amerikai zsidóság bojkottot hirdetett Mexiko ellen, ami súlyos csapást jelentett a mexikói turizmusra. A mexikói külügyminiszter később olyan értelmű nyilatkozatot tett, hogy a két ország közötti „félreértés” elsimult s Mexiko a jövőben nem tanusít hasonló magatartást. Ennek nyomán helyreállt a két ország baráti kapcsolata s az amerikai zsidóság feloldotta a bojkottot.

A mexikói nyilatkozat tehát, minden egyéb képtelensége mellett, még szőszegés is. Izrael már eljuttatta tiltakozását a mexikói kormányhoz, az amerikai zsidóság csúcsszervezete, az „Elnökök Bizottsága” pedig rendkívüli ülésen tárgyalta az ügyet. Alexander Schindler rabbi, az Elnökök Bizottságának elnöke, aki jelenleg Izraelben tartózkodik, kifejezésre juttatta megdöbbenését Echeverria mexikói elnök magatartása felett, aki, mint ismeretes, az UNO főtitkári állására pályázik: „Echeverria bebizonyította, hogy nem alkalmas még annak a nemzetközi szervezetnek vezetésére sem, amely pedig nem erkölcsi értékeivel szerzett hírnevet magának.”

Bizonyos, hogy Izraelnek és a világ — mindenekelőtt pedig Amerika — zsidóságának érélyes és hathatós módon kell reagálni Mexiko minősíthetetlen és szőszegő magatartására.

FÉL ÉV ALATT 9200 OLÉ

Az állami statisztikai hivatal közlése szerint az év első felében 9200 személy alijázott. Ez a szám mintegy 3 százalékkal magasabb a tavalyinál. Január és június között 3650 ember alijázott a Szovjetunióból, ami az olék számának 39 százalékát teszi ki. A tavalyi azonos időszakban a szovjet olék arányszáma 48 százalék volt.

Az idén jelentős emelkedés állt be az argentinai olék számában: 800 ember a tavalyi 450-el szemben. Akárcsak tavaly, az idén is 14 százalék volt az északi-amerikai olék arányszáma.

Miután gyanusnak találták

JERUZSÁLEBEN FELROBBANTOTTAK EGY SZENTKÖNYVEKET TARTALMAZÓ BÖRÖNDÖT

A fővárosi rendőrség kedden kétizben zárt le különböző utcákat a város központjában,

mert az a gyanu merült fel, hogy robbanóanyagokat tartalmazó csomagokat helyeztek el különböző helyeken.

Dél előtt 11 órakor jelentették, hogy gyanus Renault-4 típusu autó parkol a Jaffa-utcán, a főposta mellett. A rendőrség robbantási szakértője feltörte a kocsit, amelyből kivett egy nagyobb bőröndöt. A bőröndöt a Mandelbaum-kapun közelében lévő telken robbantották fel és ekkor kiderült, hogy abban turista tulajdonát képező ruhadarabok voltak. Valamivel később az egyik nagyszálló mellett találtak „gyanus” autót. Hétfőn este a Meá Seárim-nyegyedben lévő autóból vittek ki és robbantottak fel egy bőröndöt. Az abban levő szent könyvek teljesen megsemmisültek.

A törvényt — amely a spanyol igazságügyminiszter szerint „nagy lépés a modern demokrácia felé” — 245 szavazattal hagyták jóvá 175 ellenében, 57 tartózkodás mellett.

Ávinéri külügyi államtitkár:

A libanoni események nyomán megváltozhat az arabok magatartása

Az új helyzetben egyes arab államok pozitívabb hozzáállást tanusíthatnak az izraeli javaslatok iránt

Slomo Ávinéri professzor, külügyi államtitkár, kedden este a TV Moked műsorában realitásnak minősítette azt a lehetőséget, hogy a Libanonban előállott új helyzet nyomán egyes arab államok az eddiginél pozitívabb és realistikusabb módon viszonyulnak Izrael javaslataihoz a háborus állapot megszüntetése érdekében.



Ávinéri felelősítette ezzel kapcsolatban, hogy Izrael felkérte az Egyesült Államokat, puhatolja ki az araboknál, mi a véleményük arról az izraeli javaslatról, amelynek lényege a háborus állapot megszüntetése. Érdekes, hogy a leginkább érintett 3 állam Egyiptom, Szíria és Jordánia közül egyik sem adott ér-

dembeli választ. Ez azt jelenti, hogy ez a három állam nem fogadta el ugyan, de nem is utasította vissza az izraeli javaslatot.

CSAK 1978-BAN LÉP ÉLETBE

AZ ÚJ BETEGBIZTOSÍTÁSI TÖRVÉNY?

Az orvosok közéleti harcát folytatnak a törvényjavaslat jelenlegi megszövegezése ellen

Fennáll a lehetőség, hogy az új, kötelező betegbiztosításról intézkedő törvényt nem szavazza meg véglet a jelenlegi Kneszet és így a törvény legkorábban csak 1978 áprilisában lép életbe. A Kneszet szolgálatügyi bizottságában kedden kellett volna végleg szavazni a törvényjavaslat felől. De Chájke Grossmann képviselő, a bizottság elnöke bejelentette, hogy szavazásra csak a jövő héten kerül sor. Közben a bizottság úgy határozott, hogy a törvény 1978 áprilisában lép életbe.

Az orvosok erőteljes közéleti harcát indítottak az új törvényjavaslat ellen. A héten a héber lapokban öles hirdetések jelen-

tek meg, amelyekben az orvosok azt az intézkedést kifogásolják, hogy — az új javaslat szerint — a különböző betegpénztárak bármely alkalmazottja ponstos információt kaphat minden beteg egészségi állapotáról. Az orvosok szerint ez ellentétben áll az orvosi titoktartás szent elvvel és ezért felhívják a közönséget, hogy velük vállelve harcoljon az új törvényjavaslat megváltoztatása érdekében.

Hir szerint egyébként a pénzügyminisztérium is nyomást fejtett ki annak érdekében, hogy csak 1978-ban vezessék be az új törvényt. A pénzügyminisztériumnak ezt az igyekezetét költségvetési megfontolásokkal magyarázzák.

hanem egyszerűen időt akar nyerni. Izrael tehát továbbra is várja az érintett arab államok választát és egyelőre még korai volna jövődőlésekre bocsátkozni arra nézve, hogy mely arab állam fogja elsőnek elfogadni a messzemenő lemondásokat tartalmazó izraeli javaslatot. Lehetőséges azonban, hogy a libanoni események mellékhatásaként olyan helyzet alakul ki az arab világban, amely pozitívabb teheti reagálásukat Izrael javaslataira.

A libanoni helyzettel kapcsolatban azt mondotta még a külügyi államtitkár, hogy Izrael egyik legkomolyabb problémája a közeli hetekben, illetve hónapokban az lesz, hogy hogyan viszonyuljon az ottani fejleményekhez. Annai mindenesetre világos, hogy a libanoni keresztény lakosság jogairól és autonómiájáról való gondoskodás a probléma egyik gócpontját képezi, mert a muzulmánok, a terroristákkal szövetkezve, a teljes hegemoniát szeretnék elérni. Ez zel kapcsolatban egyébként Ávinéri rámutatott, hogy a PFSz Libanonban egymással rivalizáló tagozatokra oszlott fel és így nem tekinthető egységes tényezőnek.

A Biztonsági Tanácsban jelenleg folyó politikai harcra kapcsolatban azt mondotta Ávinéri, hogy az egyik legfontosabb dolog az Uganda és a terroristák közötti azonosulás, illetve együttműködés kihangsúlyozása. Ezzel kapcsolatban dicsérő szavakkal illette Chájim Herzog UNO nagykövét beszédét, aki kidomborította Uganda aktív szerepét a repülőgépek rablási kalandjában, illetve atuszok fogvatartásában.

UTNAK INDULT AZ OLIMPIAI FÁKLYA

Maria Mokolio görög színművésznő, aki Hera istennőt személyesítette meg, több ízben volt kénytelen megismételni kedden a görögországi Olympián, a fáklya meggyújtására irányuló kísérletét. A fáklyát, mint ismeretes, hagyományos módon, parabolikus tükörral gyújtják meg, amely összpontosítja a napsugarakat. A sikertelen kísérletek oka az volt, hogy a felhők állandóan eltakarták a napsugarakat. Végül a színésznő, akit — a tradícióknak megfelelően — 12 hófértógába öltözött szűzlány kísér, átadta a fáklyát Taszo Pessziliész 19 éves futóhajónak, aki megindította a két napig tartó stafétát Olympiától Athénig. A görög fővárosból műbolygó igénybevételével „átsugározták” az olimpiai lángot Kanadába, ahol meggyújtják a fáklyát. Ez oly módon történik, hogy különleges elektronikus berendezés villanyárammá változtatja a sugarat, majd Kanadában az áram Leser-sugárrá alakul át, amely meggyújtja a Montrealban elhelyezett olimpiai mécesst. Montrealig azonban több, mint 500 kanadai futó adja át egymásnak a lángot.

AZ IZRAÉLI ÉS AZ EGYIPTOMI HADIFLOTTA PARANGSNOKAI KEZET FOGTAK ÉS BESZÉLGETTEK

A találkozó amerikai közvetítéssel jött létre — Meghosszabbították az izraeli naszádok amerikai látogatását

Lehetséges, hogy az Egyesült Államokban tartózkodó „Jafó” és „Társis” rakétanaszádok amerikai utját meghosszabbították. Az izraeli gyártmányú rakétanaszádok felkeresik az amerikai kontinens olyan országait, amelyek érdekelve vannak az izraeli gyártmányú naszád vásárlásában. Binjámin Telem tábornok, az izraeli tengeri haderők parancsnoka, aki jelenleg az Egyesült Államokban tartózkodik, valószínűleg már a közeli napokban dönt ebben a kérdésben.

A rakétanaszádok Washington közelében lévő Baltimoreba készülnek, ahol öt napon át horgonyoznak. Ez idő alatt, az izraeli tengerész-katonákat zsidó családok látják vendégül, a naszádok parancsnokló tisztjei pedig amerikai kormánytisztviselőkkel találkoznak.

A naszádok hétfőn futottak ki Philadelphiből, ahol a legénységet rendkívül meleg szeretettel fogadták. A helyi hitközségek egyik vezetője a naszádok tisztelgő látogatása alkalmából egymillió dollár értékű kölcsönkötvényt vásárolt.

Éli Ráháv ezredes, a naszádok parancsnoka hétfőn megkoszorúta Philadelphía központjában a vészkorzak hatmillió mártírjának emlékművét, amely mellett a tengerészek díszőrséget állottak. Feltűnt, hogy mindössze néhány tucat zsidó volt jelen az emlékmű megkoszorúzásánál.

Binjámin Telem tábornok, a haditengerészek főparancsnoka, aki résztvevett 30 más ország haditengerészeinek parancsnokaival „a tengeri harc” témájú nemzetközi szimpóziumon, találkozott az egyiptomi haditengerészet főparancsnokával, aki szintén a résztvevők között volt. A találkozóra amerikai közvetítéssel került sor. A két parancsnok kezét fogott és beszélgettek, de nem politikai vagy katonai témáról.

KREISKY „TÁRGYILAGOS” IDI ÁMINNAL SZEMBEN

Dr. Bruno Kreisky, Ausztria zsidó kancellárja, aki a multban több ízben közéleti vihart kiváltó kijelentéseket tett Izraelrel kapcsolatban, a héten a bécsi Profil című lapban súlyosan bírálta Idi Ámin. Többek között megállapította, hogy Áminnak „rossz sajtója” van; a lapok állandóan kigunyolják az ugandai diktátort. Ezzel kapcsolatban megemlítette, hogy ismer olyan embereket, akik sok időt töltöttek Idi Ámin társaságában és ezek egészen más képet festettek róla. A kancellár nem volt hajlandó elárulni, hogy kik voltak ezek az emberek, akik pozitív véleményét alkottak Idi Áminról, de megemlítette, hogy osztrák intellektuellekről és gyáripárosokról van szó. Egyesek közülük azt mondták Kreiskynek az entehbei mentő-akció után, hogy „a vén róka kétségkívül fel tudta volna szabadítani a tuszokat”. Kreisky hozzáfűzte, hogy nem azonosítja magát teljesen ezzel a felfogással és az ellenkezőjével sem, mert nem ért egyet azzal, hogy minden fehér, vagy fekete. Megjegyezte, hogy egyelőre nem áll szándékában meghívni Ausztriába az ugandai elnököt, mert pillanatnyilag erre nincs semmi ok.

NÉMETORSZÁGBAN 400 EZER MÁRKÁT ADOMÁNYOZTAK A GÁHÁLNAK

A jelek szerint a német polgárokat is fellelkesítette az izraeli hadsereg bravuros életemű akciója Entebben. Már az első napokban a német polgárok 35 ezer márka összegű adományt ajánlottak fel az izraeli hadseregnek és a spontán akció tovább folytatódik. Az adományokat a Bonnban székelő izraeli nagykövetség, valamint bankok útján juttatják el rendeltetési helyükre. Magán-személyeken kívül a Die Zeit és a Die Welt című lapok, továbbá Axel Springer, az ismert Izrael-barát sajtómágnás ajánlott fel nagyobb összegű adományt. Így az adományok összége már elérte a 400 ezer márkát, ami izraeli pénzben megközelíti a másfél millió fontot.

Biztonsági kihágások gyanújával LETARTÓZTATTAK EGY JAFFAI ARAB LÁNYT

A biztonsági hatóságok a héten letartóztattak egy 25 éves jaffai arab lányt, aki köztisztviselő állásból származik és a gyanú az, hogy idegen pénztárcát rejt el a táskájában. A lány ügyvédje védené nevében beismert, hogy a gyanúsított Németországban és Angliában is ügynökökkel érintkezett. A tel-avivi törvényszéken vizsgálati fogságot rendeltek el a lány ellen és letiltották nevének közlését. Néhány nappal később azonban szabadlábra helyezték, hogy férjhezmenessen, azzal, hogy nem köt vele házasságot.

IZRAÉLI FESZTIVÁL 1976

PABLO CASALS EMLÉKÉRE SZÜLETÉSE 100-IK ÉVFORDULÓJÁN

MOZART

KAMARAZENE CIKLUS

- Bráchá Eden — Alexander Támir zongorakettős
 - ✱ Két, négykezes gongorasonátá, K. 381, K.497
 - ✱ Két, négykezes zongorafantázia, K.594, K.608
 - ✱ Adaggio és fuga C-mollban, két zongorára
 - ✱ Szonáta D-durban, két zongorára, K.448
 - Tel-Aviv: július 24. Tel Aviv Múzeum, 21.00 órákor
 - Jeruzsálem: július 29. Jeruzsálemi Színház, 20.30 órákor
- A Juval-trió (Jonátán Zák — zongora, Uri Pianka — hegedű, Szimcha Cheled — cselló)
 - ✱ Triók: G-durban K.496, D-mollban K.442, G-durban K.502
 - Jeruzsálem: július 26. Jeruzsálemi Színház, 20.30 órákor
 - Tel-Aviv: július 31. Tel-Aviv Múzeum, 21.00 órákor
- Tel-Aviv-kvartett (Chájim Taub — hegedű, Jefim Boyko — hegedű, Dániel Benjamín — viola, Uzi Wiesel — cselló)
 - ✱ Vonós-négyes D-durban K.575; B-durban K. 589
 - ✱ Vonós-ötös G-mollban K. 516 (Zeev Steinberggel — viola)
 - Tel-Aviv: július 27. Tel-Aviv Múzeum, 20.20 órákor
 - Jeruzsálem: július 31. Jeruzsálemi Színház, 21.00 órákor
- Amadeus-kvartett (Norbert Brainin — hegedű, Siegmund Nissel — hegedű, Peter Schildof — viola, Martin Lowett — cselló)
 - ✱ Vonós-kvartett D-mollban K.421, E-durban K.428, C-durban K.465
 - Jeruzsálem: augusztus 1. Jeruzsálem Színház, 20.30 órákor
 - Caesaria: augusztus 2. Nemzeti Park, római amfiteátrum, 20.30 órákor
 - Haifa: augusztus 3. Haifai Auditorium, 20.30 órákor
 - Tel-Aviv: augusztus 5. Tel-Aviv Múzeum, 20.30 órákor

JEGYEK KAPHATÓK A JEGYIRODÁKBAN ÉS ELŐADÁS ELŐTT A PÉNZTÁRNÁL

Jegyelővételek 11—16 óra között a caesariai színház pénztáránál vasárnap és csütörtökön

KÖZLEKEDÉS CAESARIÁRA BIZTOSÍTVA AZ „EGGED TIUR” ÁLTAL:

- Tel-Avivból a Hájárkon u. 198. elől. Az autóbuszok indulnak 18.15—19.00 óra között
- Nataniáról az „Eged Tiur” irodái elől. Kikár Háacmáut, 18.45—19.30 óra között
- Haifáról „Eged”, Rechov Churi, 18.45—19.15 óra között

Mint büszke izraeli és mint büszke druz dolgoztam Amerikában

Mindössze 32 éves volt a Kármelen lévő Uszfija druz faluból származó Zédán Atási, amikor négy évvel ezelőtt Izrael new-yorki kirendeltségén tájékoztatóügyi attasénak nevezték ki. Atási volt valójában az első druz, aki ilyen magas beosztásban képviselte Izraelt a külügyi szolgálat keretében. Három évvel később a tehetséges fiatalembert az izraeli UNO-küldöttség tagjának nevezték ki. Most, négy éves intenzív diplomáciai szolgálat után hazajött.

A hazaérkezést követő napon Uszfija minden lakosa sorra adta a kilincset a fiatal diplomatának a faluban lévő házában, hogy köszöntse Zédán Atásit, feleségét Záhiját és négy gyereküket. Mindenkit szívélyesen, meleg barátsággal fogadtak és látható volt, hogy a magasrangú diplomata körökben eltöltött diplomáciai szolgálatát nem változtatott az Atási-család szerénységén.

Iffjú kora óta aktív tevékenységet fejtett ki a druz és a zsidó körökben. Mint egyén soha nem volt nemzetiségi problémái: mindig, minden tekintetben száz százalékosan izraelinek érezte magát, emellett természetesen a druz kisebbség problémáira is figyelt. „A kormányban nincs világos politikája a druz kisebbséggel szemben. Egyrészt a druzok más izraelihez hasonlóan szabályos katonai szolgálatot teljesítenek, másrészt pedig korlátozzák alkalmazásukat bizonyos köztisztviselésekben. Soha nem bíztak rájuk politikai vonal megválasztásában, mindig csak a végrehajtás volt a feladatuk”.

Ennek a visszaszerezett helyzetnek nyomán Atási baráti körében azt hangoztatták, hogy nem tartják őket olyan izraelieknek, mint a többieket. Ennek nyomán határozta el Zédán — úgy is, mint druz ifjusági vezető —, hogy harcolni fog a druzok érdekében és ugyanakkor az országért. Az egyik kezdeményezése a druz Gádná, katonai előképzős ifjak intézményének megteremtése volt.

1968-ban, amikor a haifai és a jeruzsálemi egyetemeken megszerezte az államtudományok magszertanának diplomáját, a Hiszdrut küldöttsége keretében, mint egyetlen druz Európába utazott. Az ottani szocialista ifjusággal való találkozásánál rádobott arra, hogy milyen tudatlanság uralkodik körülükben Izraellel kapcsolatban. Azt mondták, neki a szocialista ifjak, hogy Izrael kizárólag a zsidók állama, ahol nincs helye a kisebbségeknek. Azzal, az egyszerű ténnyel, hogy mint izraeli druz tagja a küldöttségnek, sikerült megcáfolnia ezt a téves nézetet. Ugyanakkor tovább foglalkoztatta a probléma, hogy Izrael valódi arculatát eltorzítva látják és ismerik külföldön.

Egy évvel később munkát vállalt a tévében, mint riporter és vezető szerkesztő. Munkája keretében kapcsolatokat kötött vezető rétegekkel, akikkel ismertette a druzok panaszait és szándékait. 1972-ben pedig tucatnyi találkozó és megbeszélés után magához kérte Smuel Toledánót, a miniszterelnök arabügyi tanácsosa és közölte vele, hogy állást kap a külügyminisztériumban. Miután az izraeli nagykövetség new-yorki tájékoztatói osztályán megismerte a „szakma” különböző fogásait, kezdett megjelenni különböző csoportok, intézmények, sőt az újságírók előtt.

1973-ban Izrael new-yorki konzulátusán rábízták a tájékoztatói osztály vezetését. Felesége, Záhija elmondta, amikor New Yorkban híre járt annak, hogy izraeli druz került ilyen magas diplomáciai beosztásba, sokan érdeklődni kezdtek iránta és találkozni akartak vele. Ez már egymagában véve fontos tájékoztatói és propaganda eredmény volt. A

New York Times-nak adott nyilatkozata után a tekintélyes lap azt írta, hogy Zédán Atásinak sikerült megnyitnia az utat más tehetséges izraeli kisebbségek előtt.

A fiatal attasé komolyan nekilátott a munkának. Nem elégedett meg azzal, hogy new-yorki irodájában ült, hanem felvilágosító körutra indult: egyetemeken, kecskényi teológusok, sőt zsidó hitközségek tagjai előtt tartott előadást. Gyakran napokra távol maradt, mert a tájékoztató munkán kívül pénzt is gyűjtött Izrael számára. A zsidó közösségek vezetői gyakran olyan baráti melegséggel fogadták, amely mély érzelmi megindulást váltott ki belőle. Pusztán jelenléte elegendő bizonyíték volt az izraeli zsidóság és a kisebbségek közötti példás együttélésre és arra, hogy az országban mindenkinek egyforma alkalmat nyújtsanak. „Mint büszke izraeli és mint büszke druz dolgoztam Amerikában” — mondja Atási, aki természetesen az alijával is foglalkozott. Valahányszor egy zsidó közösség előtt megjelent, soha nem felejtette el megemlíteni, hogy az országnak szüksége van a pénzükre, de ez csak rövidlejáratú befektetés. Ha azonban a gyerekeiket küldik Izraelbe, akkor hosszútávú befektetést eszközöltek, mert a gyerekek jelentős része bizonyára örökre az országban marad.

Ezzel szemben az arabokkal való találkozásai egyáltalán nem voltak szívélyesek. Akikkel csak találkozott, haragosan szemére vetették, hogy druz letéve Izrael államát képviseli és ezáltal népe árulója lett.

Természetesen életveszélyes fenyegetésekben sem volt hiánya. Sőt az egyetemeken többször is tüntettek ellene. Atási minden alkalommal kimutatta az arabok alnok kétszínűségét, amikor az arab propagandistáknak válaszolva, a következő példát említette: „Ha történetesen építomunkák volnának Izraelben, bizonyára azt állítanák, hogy hátrányosan megkülönböztetnek, de miután Izraelt képviselő konzul vagyok, azt állítják rólam, hogy áruló lettem. Az araboknak dönténiük kell, mert az izraeli részről tisztelnek és becsülnék, amit nem mondhatok el az arabokról”.

A 3 évi konzulátusi szolgálat után felkérték, hogy maradjon még egy évet New Yorkban, mint Izrael UNO-küldöttségének tagja. Ebben a beosztásban az UNO-közügyi negyedik bizottságában Izraelt képviselte, amikor a bizottság a kolonializmus elleni ügyeket tárgyalta. Beosztása keretében gyakran találkozott külföldi dipomatákkal, hogy azokat felkérje, támogassák Izrael álláspontját, valahányszor izraeli probléma került napirendre az UNO valamelyik fórumon. Elmondotta azt is, hogy Chájim Herzog, Izrael fődélegátusa minden alkalommal büszkélkedett vele, ugyanakkor az arabok lenéző és gúnyos pillantásába ütközött.

Most, hogy Atási visszatekint az elmúlt 4 esztendő eredményére, óriási elégtételt érez, tudván, hogy milyen nagy szolgálatot tett Izraelnek. Még nem döntött, hogy idehaza milyen beosztást vállal, de nyilvánvaló, hogy új munkakörében közvetve, vagy közvetlenül a druzokkal kapcsolatos ügyekkel szándékozik foglalkozni. Aggódoma említi, hogy bloklali propagandistáknak sikerült behatolniuk druz körökbe és uszítani. Reméli, hogy az izraeli kormány képes lesz ezzel a problémával megbirkózni. Nem épít légvárat, de úgy véli, hogy kevés jóakarattal fokozni lehet a megértést az izraeli kormány és a druz kisebbség között. Ez lehetővé teszi majd, hogy befolyásos tisztségekkel bízzák meg őket a druzokat.

CSEVEGÉS

HOL VAN VJESNIVA?

Közéleti emberek társaságában arról volt szó, hogy ki hol született. Jehosua Rabinovics azt mondta, hogy egy lengyelországi kisvárosban amelynél Vjesniva a neve?

— Hol van pontosan ez a Vjesniva? — kérdeztem Geula Rabinovicsról, a pénzügyminiszter feleségéről.

— Magam sem tudom pontosan — válaszolta. — Sőt egyszer férjemnek is elárultam, fogalmam sincs, hol ez a város. Jehosua elővette Lengyelország térképét, kiterítette az asztalra és keresgélni kezdte. Közben így korholta: „Szóval nem tudod, hol van Vjesniva? No várj csak majd megmutatom neked!”

— És megmutatta?

— Csak szeretne volna. A kis város neve nincs feltüntetve a térképen. Pedig nemcsak a férjem született ott, de Simon Peresz, a hadügyminiszter is, meg dr. Nachum Goldmann, a Zsidó Világkongresszus elnöke...

TEKOA — A JÖVŐ EMBERE

Amikor hazatért New Yorkból Jozsef Tekoa, az izraeli UNO-delegáció vezetője és elvált a beér sava Ben Gurion egyetem elnöki tisztségét, sokan tudták, hogy a nagyszerű képességekkel megadott politikus nem marad sokáig a Negev fővárosában.

Néhány héttel ezelőtt olyan hírekről értesültünk, hogy a Munkapárt szeretné visszazserezni a Likudtól Tel Avivot, ezért Slo-mó Láhat ellenjelöltje Tekoa lesz a következő választásokon. A párt már majdnem meg is kezdte az előzetes propagandát a volt nagykövet polgármesterré választása érdekében, amikor „felülről” valaki leállította a dolgot.

Hogy miért? Állítólag Tekoára a következő kormány összehívásánál lesz szükség. Akár így, akár úgy, a volt nagykövet

nem érkezett pályafutás végéhez. Ellenkezőleg. A jövő emberét kell látnunk benne.

AKI NEM TUDOTT RÓLA

Legutóbb megírtuk, kik voltak azok, akik előre tudtak az ugandan mentőakción. De nem érdekelten azt sem megjegyezzük, kik voltak azok, akik semmit sem tudtak róla.

Közöttük első helyen Rechávám Zeévi szolgálaton kívüli tábornokot kell megemlítenünk. Zeévi tábornok, akit mindenki becenevén szólít meg — Gandi —, Párizsba utazott és a francia kormány képviselőivel tárgyalt. Azon az alapon, hogy a terroristák által elrabolt izraeli és más állampolgárságú — köztük francia — polgárok az Air France légitársaság utasai voltak. Nos, miközben Zeévi tábornok Párizsban tárgyalt, itthon előkészítették és Entebben végre is hajtották a nagyszerű akciót.

Nagyon kevesen tudtak a dolgról, de arra különösen vigyáztak az illetékesek, hogy külföldre ne egy szó, egy fél szó se szivároghon ki a terv részleteiről. Így esett, hogy Gandi sem tudott róla Párizsban. S ez csak azért furcsa, mert köztudomású, hogy ő a miniszterelnök tanácsadója — a terror elleni védelmi akciók ügyében.

Postabank: 4044446

HAIFA
Hirdetések:
Sachar, Sapira 13, tel. 662-453
8 után tel 84267 — 86583
Előfizetések:
Kupát Haifa, Herzl 21,
tel. 66-22-44

JERUZSÁLEM
előfizetés — hirdetés
ERDŐS BELA
d. u. 2-4, KÁFÉ NOVA.
Tel 222861,
délelőtt tel. 65651.

»SEMMI KÜLÖNBŐSÉG«

„Nem látok semmi különbséget 6 éves kisfiú, vagy 20 éves fiatalember megölése között, ha mindketten a palesztinai nép ellenségei” — mondotta Száid Chámami, a PFSZ európai kirendeltségének vezetője, akit Jasszer Aráfat helyettesének tartanak. A Jediot Achronot munkatársa Ilán Kfir az angol kereskedelmi tévé stúdiójában találkozott a terrorista vezérrel. Chámami az Air France gépének elrablásával kapcsolatosan nyilatkozott a tévének, amelynek adásában Mark Segal, a Jeruzsálem Post londoni tudósítója is szerepelt.

Chámami, aki hangsúlyozta, hogy a háború folyamán gyakran gyerekeket is meg kell ölni, többek között ezt mondta: „A palesztinai nép jogaiért folytatott háborunkban nem vagyunk válogatosak az eszközökben, a fegyverekben, amelyeket használunk, sőt harci módszereinkben sem”. Chámami csak abban az esetben volt hajlandó résztvenni a közös interjúban, ha Mark Segaltól elkülönítve egy más stúdióban ülve válaszol a kérdésekre, mert „nem vagyok hajlandó együtt ülni izraeli újságíróval”.

A tévé interjú megkezdése előtt a stúdióban tartózkodott Ilán Kfir, aki odalépett Chámamihoz és miután bemutatkozott megkérdezte tőle: „Hajlandó ön kezefogni velem?” A terrorista vezér válasza: „Nincs ellenetésem”.

Kfir megkérdezte, hogy miként gondozzák a palesztinaiak mozgalma repülőgépek elrablásában, ártatlan és védtelen gyerekeket és nőket fogvatartásában és hajlandók megölni a védtelen embereket. Erre azt válaszolta, hogy szerinte nincs különbség 6 éves gyerek, vagy 20 éves fiatalember meggyilkolása között: „Lehetséges, hogy a repülőgép-rablás nem tartozik a napszerű cselekedetek közé, de nekünk nincs más választásunk. Kemény harcot folytatunk, s a világ közvéleményének meg kell értenie, hogy igaz ügyért küzdünk”. Chámami ezután megkérdezte az izraeli hírlapírót, hogy hol született, mikor azt válaszolta, hogy Izraelben, ezt mondat: „En is, Jaffán születtem, de önk elkergették engem. Vajon, ön beleegyezik abba, hogy visszatérjek Jaffára?”

Kfir azt felelte, hogy mindenek előtt el kell ismernie az önálló és független zsidó országot és ez esetben talán visszatérhet és olyan nyugalomban élhet, mint azok az arab testvérei, akik nem szöktek meg. Chámami válasza a következő volt: „Szó sem lehet Izrael elismeréséről, mert ez azt jelentené, hogy elismerjük az Önök teljes jogát arra a földre. Ezt nem fogadjhatjuk el. Harunkat folytatjuk, ha kell, hosszú éveken át”.

Ezután áttért az ismert terrorista propaganda jelszó hangoztatására. Amikor közbe lépett Lu Gardner, a tévé riportere, és felkérte őket, hogy hagyják abba a vitát, Kfir megkérdezte Chámamit, hogy hajlandó-e részletesebb interjút adni, amelynek keretében az izraeli-arab konfrontáció minden vetületéről beszélgetnek. Chámami válasza egyértelmű volt: „Nem adok interjút izraeli lapnak. Nem teszek egyetlen olyan lépést sem, amely bármilyen formában Izrael elismerését jelentené”.

A tévé interjú során Száid Chámami azt állította, nincs bizonyítva, hogy az Air France gép elrablása „tisztá palesztinai akció volt. Azt sem tudjuk, hogy az akció végrehajtói a palesztinai mozgalom soraiból kerültek ki, vagy pedig valaki visszaél a nevünkkel. 1974-ig a Palesztinai Népfront nem tartozott a szervezett palesztinai mozgalom keretéhez, ma azonban oda tartozik”. Az Ilán Kfirrel folytatott beszélgetésével ellentétben Chámami azt hangoztatta a tévében, hogy úgy 6. mint az általa képviselt mozgalom „elítél minden terrorcselekményt és ezért az entebbi repülőgép-rablással sem értünk egyet”.

»KÁL« MEGHIVJA ÜDÜLÉSRE AZ ORSZÁG 300 SZÁLLÓJÁBA



Ha nyaralni készült, látza az ezzel kapcsolatos teendőket a „Kál”-ra. A „Kál” tórában felvilágosítást kaphat az összes üdülési lehetőségről az országban. Mi megrendeljük az ön részére a helyet a szállodákban, vagy az üdülőkben lehetőséget képez és várakozásnak megfelelően. Alant részleteket közlünk az ország néhány különböző színvonalú szállodáiról. Ez csak egy része a szállodák és üdülők hosszú és tiszteltetreméltó sorának, amelyek rendelkezésre állnak. Csak határozni kell — a többi mi elintézzük és megrendeljük a helyet az ön számára, minden felülfizetés nélkül.

Telefonszolgálat a nap 24 órájában, telefon 222042.

UDÜLÉS A HEGYKÉKBEN

- ★★★★ RIMONIM, Crát, Kirját Háománim — Crátan az egyetlen, uszómédenével, elfogadható árak. Tel. 067-30665.
- ★★★★ HOTEL RABEFET, Crát — a Gáll legzsibb szállodája, tatarozás után ismét megnyit. Kóser konyha. Tel. 067-30264.
- ★★★★ TEL-AVIV, Crát — arany kert és fenyőfőlet.
- ★★★★ HOTEL NÓF, Kármel-hegy, Haifa — az ország legmodernebb szállodája. Tel. 04-88731.
- ★★★★ SHALOM, Bájit Végan, Jeruzsálem — teljes léghűtés, uszoda, sauna, nyitott piano bár stb. stb.
- ★★★★ MASZADA, Arád — léghűtés, uszoda, rózsakeret, piano bár. Összkomfortos szobák Arád legzsibb szállójában.
- ★★★★ BÉT OREN VENDEGFOGADÓJA, Kibuc Bét Oren — tengeri levegő, hegyek, uszoda. Tel. 04-22211.
- ★★★★ HOTEL SULAMIT az ön szállodája Haifán. Tel. 04-242811.

ÉJLÁT ÉS A HOLT-TENGER

- ★★★★ NEPTUN, Éjlát, tengerpart — baráti léghűtő, elfogadható árak. Tel. 059-3131.
- ★★★★ GANÉ SULAMIT Éjlát — központi léghűtés, uszoda, piano bár, stb.

TENGERPART

- ★★★★ GALE KINERET, Tibériás — világhírű üdülésszálló elfogadható árak. Tel. 067-22331.
- ★★★★ HOTEL COUNTRY CLUB, Herzlia — ideális családi üdülésszálló. A Klub minden berendezésnek szabad használatra.
- ★★★★ GANÉ SULAMIT, Askalon — központi léghűtés, uszoda, benzinpályá.
- ★★★★ CARITON, Naharia — melegített uszoda, 4 szakrai lokál, bridge-klub, tennisz, kitchinó kóser konyha, összkomfortos szobák.
- ★★★★ PALLAS ATHENE, Naharia — a legmodernebb szálló Naharián. Tel. 04-92381.
- ★★★★ BÉT JEHOUSA VENDEGFOGADÓJA, Bét Jehosua — szigorúan kóser, léghűtés és összkomfort minden szobához, uszoda, ligetek, kertek, pázsitok, Templom.
- ★★★★ GINTON, Tibériás — tel. 067-21861.
- FRANCIA ÜDÜLŐFALU, Askalon. — Egy külön világ! Csodás vakáció az üdülő- és szórakozó központban.

Különleges engedmények üdülési, nászutas, Arkia repülő-kirándulás programok igénybevétele.

TEL-AVIV, Gordon 28., tel. 222042.
RÁMÁT-GAN, Blalib 56., tel. 751773.
JERUZSÁLEM, King George 23., tel. 228258.
BEÉR-SÉVA, Rechávám 112., tel. 30003.

KÁL

Elegáns, szép és ára elfogadható!

BŐRKABÁTOK

dus választékban, divatos modellekben és csodás színekben, a készítőitől egyenesen a fogyasztóknak. Minden méret * Férfiaknak és nőknek.

„OR LACOL”
Haifa, Herzl-u. 79., I. em.
Nálunk élvezni fogja a jó vételt.

HABIMA

Tel Aviv, július 15. csütörtök
A kisteremben
KÁDIS

EUROMUR

ajtó- és falbevonat

★ SZOMSZÉDAINK ★

PALESTINAI FILMFESTIVÁL

Irakban rendezték meg a napokban a palesztinai filmfesztivált, amely — mint várható volt — „palesztinai” filmek ítélték az első díjat. A filmet Dániában forgatta egy dán producer és címe „Minden kizsákmányolt népnek joga van”.

A terroristák hivatalos lapja az Al-Hadáf ezzel kapcsolatosan közölte, elutasították azt a javaslatot, hogy Rossellini az ismert olasz prucer és rendező legyen a terrorista filmfesztivál zsűrijének elnöke. Az indokolás szerint, Rossellini „az egyik nemzetközi filmfesztiválon olyan szavakkal dicsérte az izraeli filmek egyikét, hogy az elégedetlenség keltett az arabok körében...”

FÉLVIGASZ

Szírja lakosságának 64 százaléka teljesen analfabéta, nem is és nem olvas — írja legutóbbi számában a damaszkuszi Al Szaurá, amely az UNESCO statisztikai adataira hivatkozik. A lap azonban azzal vizsgáltja olvasóit, hogy más arab országokban az analfabétizmus méretei még ennél is nagyobbak: Szaudiában, Marokkóban és Algériában 90 százalék. Egyiptomban pedig 72 százalék.

A szíriai kulturtevékenységre vonatkozó más adatokból megtudjuk, hogy a lakosság egyharmada soha, semmiféle kulturális rendezvényen nem vett részt és soha életében nem járt színházba. A lakosság 10 százaléka rendelkezik tévékészülékkel, ezzel szemben 80 százalékának van rádiója.

A REAKCIÓS URI AVNERI

„Uri Avneri” volt képviselő a Háolám Háve főszerkesztője — aszerk.) kísérletet tesz arra, hogy tüzet vegyítsen vízzel, ami kor kiegyesztés keres a cionista ideológiai és a palesztinai nacionalizmus között” — írja a PFSZ

MUUT DAMASZKUSZ ÉS AMMAN KÖZÖTT

Szírja és Jordánia között kiálló a kapcsolat és létrejött a teljes együttműködés alapja — állítják a damaszkuszi propagandisták. Aki azonban figyelmesen olvassa a szíriai lapok „Levelek a szerkesztőhöz” rovatát, gyorsan rájön arra, hogy valami baj van legalábbis a szárazföldi kap

Az állami statisztikai hivatal közlése szerint 1976 első hat hónapjában közlekedési balesetek következtében 292 ember vesztette életét. Ez a szám héttel magasabb, mint a tavalyi év azonos időszakában. Juniusban 43 halott és 295 súlyos sebesült volt a közlekedési balesetek száma, majdnem egyharmaddal kevesebb, mint az előző hónapban.

A jeruzsálemi államelnöki rezidencián kedden hagyományos módon vendégül látták a Tel-Aviv melletti Kfár Chábád szövetkezeti falu tagjait és az általuk „örökbefogadott” 95 hadiárva. Ezt megelőzőleg a hadiárva néhány napon át Kfár Chábád vendégei voltak.

GALILI SAROK

A hadsereg nyissa meg a cfáti kórház szemészeti osztályát?

„A hadsereg orvosi szolgálatahoz fordultunk, hogy szemorvos kiküldetésével jöjjenek a cfáti „Rivka Stef” állami kórház segítségére” — közölte a cfáti városházán rendezett sajtótájékoztatóban Jehuda Reuvényi járási főnök a cfáti kórház társadalmi segítő bizottságának elnöke.

Megírtuk, hogy szakorvos hiánya miatt bezárták a cfáti kórház szemészeti osztályát s az ott kezelt betegeket hazaküldték.

Közel egy hónapja az ország északi részének szembeözegei a távoleső haitai „Rambam”, az afuiai avagy a puriai szemosztályokra kénytelenek utazni. Hasonlóképpen bezárták a kirját smonai Kupát Cholim rendelők szemosztályát is, amely a cfáti kórház égisze alatt működik.

A cfáti kórház a város száz-ezer lakosának, valamint a szíriai és libanoni határokon szolgáló katonáknak nyújt kezelést. Képtelenség, hogy a szemosztály zárva legyen — mondották Uri J. Reuvényi, mint Aharon Nachiasz cfáti polgármester, akik egy küldetésnek élén találkoztak a napokban dr. Dan Michaelt dandártábornokkal a hadsereg orvosi szolgálatának a fejével, aki előtt esetenként a kórház súlyos helyzetét, különös tekintettel a hadsereg északon szolgáló katonáira. Az orvos-tábornok megígérte, mindent elkövet az osztály mielőbb újra megnyitása érdekében.

A 18 ágyas szemosztályon mindössze egy orvos, dr. Harold Berger dolgozik, aki az osztály igazgatója — képtelen napi 24 órán keresztül talpon lenni: képtelen egyedül megbírózni a rengeteg munkával.

J. Reuvényi szerint az Amerikából három évvel ezelőtt álljázott dr. Berger, aki képesítésével fogva szem-sebész is, úgy kült mint beföldi ajánlatokat elutasított csak azért, hogy Cfáton maradhasson. Ő volt az aki a szemosztályt felállította s a szűk-séges (legmodernebb) műszereket is maga hozta vagy ajándékozta. Egyszóval vétek volna az elsőrendű orvost futni hagyani. Nachiasz polgármester sürgönyökben fordult Jicchák Rubin miniszterelnökhöz és Viktor Sémto egészségügyi miniszter-

hez, valamint a Kneszet száz képviselőjéhez a cfáti kórház szemészeti osztályának azonnali újra megnyitása végett.

A LEGMAGASABB LAKÁSÁRAK?

„A „Sikun Ovdim” vállalat, valamint a „Rasco” építészeti társaság által készülő házak árai elriasztják a vásárlókat, főképpen a fiatal párokat — közölte az új-ságírókkal Aharon Nachiasz polgármester.

Képtelenség, hogy egy 74 négyzetméter nagyságú lakás Cfáton 217 ezer fontba kerüljön; a „Rasco” által épített 108 négyzetméteres lakás pedig több mint 300 ezer fontba. Több tízezer fonttal haladja meg ez az ár az ország középső részén épülő lakások árát.

Igaz ugyan, hogy az építkezéshez szükséges anyag szállítási költsége Cfáton magasabbak, mint az ország szívében, ezzel szemben a telket szinte ingyen kapják az építkezési vállalatok. Hogy a fiatal párok Cfáton maradjanak szükséges, hogy a jelzálogkölcsönt, valamint az öt-éves ittlakáshoz kötött kölcsönt melyet öt év után nem kell visszafizetni, 150, illetőleg 50 ezer fontra emeljék a mostani 100, illetve 35 ezer fonttal szemben.

„Polgárör” jelvényére méltó 500 önkéntes kiintézetésének osztását a hét elején kezdték meg Cfáton.

Az első stádiumban az óvárosban, valamint a Kanaán-hegy sí-

Postai előfizetőknek figyelmeztetés!
1976 július 1-től 1 havi előfizetés az UJ KELET-re 47.— Ft. értékadóval.
Kérjük előfizetőinket, hogy az esedékes összeget az új áron fizessék be.
A kiadóhivatal

kun negyedben kezdtek meg a jelvény, valamint a város polgármesterének elismerő sorainak kiosztását, míg Cfát déli részén levő „ujvárosban” vasárnap osztják ki ünneplés keretében a „Polgárör” jelvényét.

A város polgármestere, az önkéntes polgárőrség parancsnoka, az egység körzeti parancsnokának tisztje, valamint a cfáti rendőrség parancsnoka vesznek részt az éjeli őrségeken önként résztvevők kiintézetésének kiosztásánál.

100 EZER FONTOS ADOMÁNY A HADSEREGNEK

A metulai „Arázim” szálló ez alkalommal különös ünnepség színhelye volt. A Bilsky-nemzetiség az ország legkülönbözőbb helyein élő mintegy 200 tagja köszönteni jött rokonukat Cvi Bilsky metulai születésű haitai lakost, akit a hadsereg az enteb bel repülőteréről kimentett. Az ünnepségen résztvett a megemelt nagybátyja, Jigál Alon helyettes miniszterelnök-külgymniszter, is, akinek Cvi Bilsky egy 100 ezer fontról szóló csekket nyújtott át, adományként a hadseregnek.

GALILI G. ERVIN

ÖRSEGVÁLTÁS A CFÁTI ROTARY KLUBB ÉLÉN

Szombat este tartották meg a cfáti Rotary klub szokásos évi örsegváltását. Mordecháj Hárush a helyi Bank Leumi helyettes igazgatója vállotta fel Galili G. Ervint, aki 1974—76 között, töltötte be az elnöki tisztséget.

Aharon Nachiasz cfáti polgármester, Jehuda Reuvényi járási főnök, Slomo Grossmann a 39 klubot magába foglaló izraeli körzeti kormányzója, Kahan Andre (Bandi) a tel-avivi klub volt elnöke, a haitari és nazarai testvérklubok elnökei, a cfáti Bné Brit Rend, valamint Szabadmóves páholy vezetői mindannyian kiemelték a távozó elnök — a köz érdekében kifejtett — érdemeit. Három nappal mandátumának lejárása előtt még megalapította a cfáti női Rotary klubot, mely sorrendben az ötödik az országban.

Az olvasók írója

Az öregség ...

Az öregek aggasztó helyzete címen, pársoros tudósítás jelent meg a napilapokban. A népjóléti minisztérium kétségtelenül elszomorító jelentése, csakis a nyugdíj számadatakra, vagyis az anyagiakra vonatkozik. Vannak ám olyan esetek is, amikor az anyagiak rendben vannak, de az öregek fizikai és lelki helyzete aggasztó.

Anna Frank, 85 éven felüli, németországi születésű, azelőtt igen jómévi festőművésznő — kórházban fekszik. Ebben még nem lenne semmi rendkívüli. A rendkívüli talán csak a „háttér”, hogyan került kórházba az idős nagyszony, aki kb. tíz év óta az elegáns „Efál” nyugdíjas otthon lakója.

Csonttöréseket szenvedett, operációkon ment keresztül, ezentúl csaknem állandóan fekvőbeteg lesz. Szellemileg teljesen friss. Családtagjai az országban nincsenek. Mindössze két-három igen jó barátja, festő-kollega, látogatja. Mesélték, hogy az idős, súlyos beteg nagyszonyt még a tavasz elején, nyolc-tíz percig is hagyták az ápolónők meztelenül, a kővön toporogni, a-

meddig áthúzták az ágát (lól megfizette, magánkórházról van szó!) A látogató hangos méltatlankodására az ápolónő csak ennyit felelt: — Ma nincs is hiedeg!

De a történet lényege szomorúbb. Az idős Anna Franknak, aki élete folyamán Európában és Izraelben rendezett képkiállításokat, nincs hová mennie. A kórházban néhány hétnél tovább nem tartják, a hisztadruiti Efál-nyugdíjas-otthon vezetésége közölte, hogy sajnos állandó fekvőbetegeket nincs módjukban kiszolgálni. Tehát?

Megöregedve, megbetegedve, család nélkül, többszáz értékes festményével együtt és... nem utolsó sorban, szép bankbetéjjel együtt — hová menjen?

A külföldről nagynehezen ide repült egyik (nem gazdag) családtag az itt néhányszal jóbarát most éppen ebben az ügyben futkos. Elővettem Beauvoir híres, több mint 800 oldalas könyvét. Az öregség-et. Amerre az „apró” problémára (ugy mint sok minden másra) még a világ egyik legnagyobb humanista írója sem képes választ adni.

JÁVOR VIOLA

Más a politika, más a külkereskedelem

Nem tudok egyetérteni azokkal a levélírókkal, akik politikai szempontok miatt tiltakoznak az Izraelben árusításra kerülő magyar konzervek és más árucikkek ellen. Tudomásul kell vennem, hogy már a politika és más a külkereskedelem. Egy nap, amikor az öregek, akik a köz érdekében kifejtett — érdemeit. Három nappal mandátumának lejárása előtt még megalapította a cfáti női Rotary klubot, mely sorrendben az ötödik az országban.

Nem is beszélve arról, hogy ennek az éremnek is két oldala van. Nemcsak nálunk árulnak magyar árucikkeket, de Magyarországon is kapható izraeli narancs, s más árucik is átvészölünk a magyarországi külkereskedelem. En éppen fordítva látom a problémát. A majdani béke ígéretét vélem feledeznél ahban, hogy olyan országokkal is közvetve egyes arab országokkal is kereskedünk. Miért ne kereskedhetünk Magyarországgal?

Nem is beszélve arról, hogy ennek az éremnek is két oldala van. Nemcsak nálunk árulnak magyar árucikkeket, de Magyarországon is kapható izraeli narancs, s más árucik is átvészölünk a magyarországi külkereskedelem. En éppen fordítva látom a problémát. A majdani béke ígéretét vélem feledeznél ahban, hogy olyan országokkal is közvetve egyes arab országokkal is kereskedünk. Miért ne kereskedhetünk Magyarországgal?

Nem tudom, szabad-e egész őszintének lennem, de van egy olyan érzésem, hogy az érték-többletet behajtását csak 50 százalékos alapon oldotta meg a kormány. Az nem vitás, hogy a bevét megfizeti minden esetben azt a bizonyos 8 százalékot, de mi történik azután?

Nem tudom, szabad-e egész őszintének lennem, de van egy olyan érzésem, hogy az érték-többletet behajtását csak 50 százalékos alapon oldotta meg a kormány. Az nem vitás, hogy a bevét megfizeti minden esetben azt a bizonyos 8 százalékot, de mi történik azután?

Nem tudom, szabad-e egész őszintének lennem, de van egy olyan érzésem, hogy az érték-többletet behajtását csak 50 százalékos alapon oldotta meg a kormány. Az nem vitás, hogy a bevét megfizeti minden esetben azt a bizonyos 8 százalékot, de mi történik azután?

Nem tudom, szabad-e egész őszintének lennem, de van egy olyan érzésem, hogy az érték-többletet behajtását csak 50 százalékos alapon oldotta meg a kormány. Az nem vitás, hogy a bevét megfizeti minden esetben azt a bizonyos 8 százalékot, de mi történik azután?

Nem tudom, szabad-e egész őszintének lennem, de van egy olyan érzésem, hogy az érték-többletet behajtását csak 50 százalékos alapon oldotta meg a kormány. Az nem vitás, hogy a bevét megfizeti minden esetben azt a bizonyos 8 százalékot, de mi történik azután?

Nem tudom, szabad-e egész őszintének lennem, de van egy olyan érzésem, hogy az érték-többletet behajtását csak 50 százalékos alapon oldotta meg a kormány. Az nem vitás, hogy a bevét megfizeti minden esetben azt a bizonyos 8 százalékot, de mi történik azután?

Nem tudom, szabad-e egész őszintének lennem, de van egy olyan érzésem, hogy az érték-többletet behajtását csak 50 százalékos alapon oldotta meg a kormány. Az nem vitás, hogy a bevét megfizeti minden esetben azt a bizonyos 8 százalékot, de mi történik azután?

(Folytatjuk)

Az öregek aggasztó helyzete címen, pársoros tudósítás jelent meg a napilapokban. A népjóléti minisztérium kétségtelenül elszomorító jelentése, csakis a nyugdíj számadatakra, vagyis az anyagiakra vonatkozik. Vannak ám olyan esetek is, amikor az anyagiak rendben vannak, de az öregek fizikai és lelki helyzete aggasztó.

Anna Frank, 85 éven felüli, németországi születésű, azelőtt igen jómévi festőművésznő — kórházban fekszik. Ebben még nem lenne semmi rendkívüli. A rendkívüli talán csak a „háttér”, hogyan került kórházba az idős nagyszony, aki kb. tíz év óta az elegáns „Efál” nyugdíjas otthon lakója.

Csonttöréseket szenvedett, operációkon ment keresztül, ezentúl csaknem állandóan fekvőbeteg lesz. Szellemileg teljesen friss. Családtagjai az országban nincsenek. Mindössze két-három igen jó barátja, festő-kollega, látogatja. Mesélték, hogy az idős, súlyos beteg nagyszonyt még a tavasz elején, nyolc-tíz percig is hagyták az ápolónők meztelenül, a kővön toporogni, a-

meddig áthúzták az ágát (lól megfizette, magánkórházról van szó!) A látogató hangos méltatlankodására az ápolónő csak ennyit felelt: — Ma nincs is hiedeg!

De a történet lényege szomorúbb. Az idős Anna Franknak, aki élete folyamán Európában és Izraelben rendezett képkiállításokat, nincs hová mennie. A kórházban néhány hétnél tovább nem tartják, a hisztadruiti Efál-nyugdíjas-otthon vezetésége közölte, hogy sajnos állandó fekvőbetegeket nincs módjukban kiszolgálni. Tehát?

Megöregedve, megbetegedve, család nélkül, többszáz értékes festményével együtt és... nem utolsó sorban, szép bankbetéjjel együtt — hová menjen?

A külföldről nagynehezen ide repült egyik (nem gazdag) családtag az itt néhányszal jóbarát most éppen ebben az ügyben futkos. Elővettem Beauvoir híres, több mint 800 oldalas könyvét. Az öregség-et. Amerre az „apró” problémára (ugy mint sok minden másra) még a világ egyik legnagyobb humanista írója sem képes választ adni.

JÁVOR VIOLA

Más a politika, más a külkereskedelem

Nem tudok egyetérteni azokkal a levélírókkal, akik politikai szempontok miatt tiltakoznak az Izraelben árusításra kerülő magyar konzervek és más árucikkek ellen. Tudomásul kell vennem, hogy már a politika és más a külkereskedelem. Egy nap, amikor az öregek, akik a köz érdekében kifejtett — érdemeit. Három nappal mandátumának lejárása előtt még megalapította a cfáti női Rotary klubot, mely sorrendben az ötödik az országban.

Nem is beszélve arról, hogy ennek az éremnek is két oldala van. Nemcsak nálunk árulnak magyar árucikkeket, de Magyarországon is kapható izraeli narancs, s más árucik is átvészölünk a magyarországi külkereskedelem. En éppen fordítva látom a problémát. A majdani béke ígéretét vélem feledeznél ahban, hogy olyan országokkal is közvetve egyes arab országokkal is kereskedünk. Miért ne kereskedhetünk Magyarországgal?

Nem is beszélve arról, hogy ennek az éremnek is két oldala van. Nemcsak nálunk árulnak magyar árucikkeket, de Magyarországon is kapható izraeli narancs, s más árucik is átvészölünk a magyarországi külkereskedelem. En éppen fordítva látom a problémát. A majdani béke ígéretét vélem feledeznél ahban, hogy olyan országokkal is közvetve egyes arab országokkal is kereskedünk. Miért ne kereskedhetünk Magyarországgal?

(Folytatjuk)

ILJA EHRENBURG
Lasik Roitschwantz mozgalmás élete

40.
Kümmel kajhatatlan maradt s más-nap reggel lovához vezette Lasikot:
— Felülni!
A hős érgés ébrentartása érdekében fölhasant a katonazene. Köröskörül kozákok sürtögek lovak mellett. Lasikot bojár-kaftánba öltöztették, derekára patronövet csatoltak. A vakító fénytől kénytelen volt összehúzni a szemét s panaszosan nyöszörgött.
Kümmel hatalmas hangtölcsért tartott a füléhez s dühösen kiabálta:
— Ne lopja az idő! Gyorsan üljön fel! Minden perc száz márkánkba kerül.
— Drága jó művész úr!... Lemondok az én életemről.
— Fölülni!
— Hogy tudnék fölülni, mikor a legfelső hely, amelyre valaha az életben ül-nőm sikerült, a vadlótak padja volt? Ha Homelben lótek is ágyuból, mindig el tudtam bujni a hátsó kijárat mellett. De önmagam elől nem bujhatok el, hisz ezek a nyomorult töltének rám vannak csatolva. Mi volna, ha hirtelen eszükbe jutna, hogy el akarnak sülni?
— Most már elég a hülyeségekből!

Maga — „a puszták szelleme”. Maga száguldozzon. Legyen bátorság és gondtalanság az arkifejésében. Erte? Rajta! Ne féljen! A ló be van tanítva. Vén gebe. Majdnem samár. Fenn van már? Most — nézzen bátran! Rajta, teljes fény! Károly, bökje meg azt a lovat, hogy szökkeljen. Operátor! „Pusztá szelleme”, bátrabban!

Lasik már csak ennyit tudott rebegni:
— Isten vele Pfeifer!... Brr!... Brr!... Lovacska, mi jut eszedbe!...

A hangszóró hiába mennydörgött: „Üljön egyenesen! Mosolyogjon!” Lasik nem hallott semmit. Eleinte még a ló sörényébe kapaszkodott, de már az első lökésnél hátra esett. Nyöszörgött. Mikor a „Loreley lelke” megjelent, amely felé étheri csókot kellett volna küldeni, már úgy lógott a ló farkán, mint egy rongy. A ló bánatosan mozgatta a farát. Lasik a földreest. Bevertte az orrát.
Miután a bojárkaftánnal letörölte a vért büszkén a rendező elé lépett és így szólt:
— Nos? ... Ugye, ugy száguldoztam, mint egy igazi szellem?
Kümmel vadul ordította:
— Takarodjék!
Lasik most csakugyan száguldozni

kezdett kifelé, miközben lába a hosszú kaftán szárnyaiba akadt. A kijáratnál hirtelen megállt és így szólt:

— Remélem, meggyugodott már. Ha igen, akkor hallgasson meg. Nem én voltam az, aki száguldozni akart. Folyton mondtam önnek, hogy nem vagyok pusztai szellem, hanem egy szegény szerencsétlen homeli szabó. Maga ültetett a vérpadra. De most visszaadom ezt az abnormális ruházatot és ezeket a rosszindulatú patronokat, ellenben adjon egy kis aprópénzt, mert ha nem irtam is alá a szerződést, ön tegnap különböző házak biztosítását emlegette. Lássá, vérző orromat mégsem biztosította. Legalább tíz márkát szeretnék érte. Olyan éhes vagyok, mint egy igazi amazon...
— Károly! Rugd ki!...

Szegény Roitschwantz! Ujból vándor-utra kellett indulnia. Udvarokon utcákon, Berlinen, az egész világon keresz-tül.

26.

Néhány napon át Lasik egy olyan szanatórium prospektusát osztogatta az utcán, amelyben nemi betegségeket gyógyítottak, míg nem egy hölgy, akinek a biztonság kedvéért mindjárt egész csomó prospektust dugott a hóna alá, alapon el nem verte az esernyőjével. Ezután egy Keller nevű híres állatorvos klinikáján lett macskaápoló. Mialatt az orvos ultravioletta sugarral sugározta be a macskákat, erősen fogni kellett őket. De a macskák nyilván nem bíztak a sugarak gyógyító erejében, erősen kapálództak és vesztül karmoltak. Lasik kénytelen volt elhagyni ezt az állást is, mert egy számai kandur véresre karmolta az arcát. Keller doktor pedig attól félt, hogy a bekötözött arcu Lasik elriasztja a túlzé-keny klienseket. Lasik tehát egy vándor-

dorcirkuszhoz ekrült most, ahol a bronchitisben megbetegedett „Jigo” nevű marmot kellett helyettesítenie. Majom-bajbot és majomhoz hasonló pófával egész este a trapézzen kellett máskálnia. És tehát máskált. Közben diót tört a fogával, de amikor egy előadásán azt követelték tőle, hogy ugorjon át a korlát-on, nem bírta tovább ezt a foglalkozást sem.

— Először is — mondta — ilyenfajta öngyilkosságról nem volt szó a megállapodásban, másodsor pedig ha már mindenáron saját véremmel kell leöntöz-nöm magamat, arra kérem, kapcsolja le a farkamat, mert azt hiszem, nincs ember a világon, aki majomfarkkal ugrani tudna.

Lasiknak semmiképpen sem sikerült nyugodt keresethez jutni. Hiába próbálta kísértésbe hozni a járókelőket a foltozással. Hiába kínálta, hogy mindent megvarr: felsőkabátot, urasági ruhát, sőt a rohamsisakot is. Mindent megpróbált, hogy a berliniek szívét meglágyítsa. Em-lékeztette őket, hogy Mózes hitvallását követi, hogy „Loreley lelke” szerelemre gyulladt iránta s hogy elvégre nem lehet őt egy fölkapcsolt majomfarkért felelőssé tenni. Semmi sem használt és mindenki gorombán utasította el, míg végre egy számkózó rendőr a rendőrségre vitte, ahol koldulás miatt kihágás-sal vádolták, azt állították róla, hogy tisztességtelen üzletekkel foglalkozik s a jóerkölcsökre ütkező cselekedeteket követett el.

A börtönben gyorsan otthonosan érezte magát. A „Portugál ostor” képét ágya fölé akasztotta s aztán kérkedő hangon mondta:
— Ez most a tizenegyedik és már egész utmutatót tudnék szerkeszteni. Igaz, hogy ez itt levegősebb hely, mint aminő például Lomsában volt, viszont

(Folytatjuk)

Izraeli fiu nyerte a sakk-világbajnokságot a 17 évesek kategóriájában

A petach-tikvai Nir Grünberg 24 állam képviselőjét előzte meg

Nir Grünberg, petach-tikvai gimnazista fiu győzött kedden a „kadetek” (17 éven aluliak) sakk-világbajnokságán, amelyet Franciaországban, Lille mellett városkában rendeztek.

Az új világbajnok kedden telefonon értesítette családját a sikeréről. Bátyja, Saul, aki szintén kiűnő sakkzó, sietett további hírt adni Dávid Ben-Cion mesternek, aki az utóbbi években számos tehetséges ifju sakkzót „tenyésztett ki”.

Grünberg a tavalyelőtti kadett világbajnokságon, amelyet ugyancsak Franciaországban rendeztek, a hetedik helyen végzett, tavaly pedig megnyerte az országos ifjusági bajnokságot és osztozott az ötödik helyen a Svédországban megrendezett nemzetközi ifjusági versenyen.

A svájci Bienne-ben folyó zó-

naközi világbajnoki selejtezőn Liberzon izraeli nagymester jól kezdte szereplését. A versenyen, amelyen három volt világbajnok vesz részt, Liberzon az első fordulóban Portisch Lajos magyar nagymesterrel játszott és a találkozó 20 forduló után döntetlenül végződött. A 23 éves amerikai Rogoff nemzetközi mester is döntetlenül játszott Tigrán Petroszian volt világbajnokkal szemben, a dán Larsen pedig legyőzte az argentin Sanguinetit. Portisch 26 huzás után legyőzte honfitársát, Csom Istvánt. Petroszian vasárnap legyőzte Sanguinetit, Liberzon pedig a második fordulóban félbeszakította játszmáját a svájci Lombarddal.

A verseny 20 résztvevője közül az első három helyezett a párhuzamos manillai verseny három helyezettjével, továbbá Bob Fischer és Viktor Korcsnoj volt világbajnokokkal együtt felkerült a döntőbe, amelyek győztese kihívhatja párharcra Anatolij Karpov jelenlegi világbajnokot.

RÖVID HIREK

A rendőrség a héten letartoztatott egy Jeruzsálemben lakó szovjet új olét, akit ottani hatáskörrel megvádoltak, hogy akadémiaüggyel kapcsolatban izraeli jogszöveget sértette meg.

Az ausztrál hatóságok a héten letartoztatták és Algériába toloncolták a PFSz magasrangú kiküldöttjét, A letartoztatást egy Melbourne melletti végrehajtott razzia eredményeképpen fogamatosították és az illetőnél a házkutatás során Aráfiát által aláírt leveleket találtak, amelyek témája a PFSz ausztráliai kirendeltségének felállítása volt.

Izrael történetében első alkalommal az elkövetkező hetekben hivatalos küldöttség utazik Spanyolországba — hogy részt vegyen az Interparlamentaris Unio ülésén. A küldöttség vezetője a spanyolul kiűnően beszélő Jicchák Návon képviselő, a Kneszet külügyi és hadügyi bizottságának elnöke, vagy Chajjim Cádok igazságügyi-miniszter lesz.

A FIDE, a nemzetközi sakk szövetség a héten Párizsban megrendezett összehívott ülésén véglegesen elhatározta, hogy az idei sakkolimpiát a fenyegetések és bojkottok ellenére Haifaiban rendezik meg — abban az esetben is, ha a Szovjetunió bevéltja fenyegetését és tiltogatja magát. Ugyanakkor körlevélben figyelmeztették valamennyi tagszövetséget, hogy az olimpia bojkottálása egyértelmű a nemzetközi szövetség alapszabályainak súlyos megsértésével. Ez a határozat komoly presztizs-csapást jelent Libia számára is, amely párhuzamos verseny megrendezése által próbálta megtorpedozni a haifai sakkolimpiát.

A tel-avivi kísérlet sikere esetén az ország más nagyobb városában, így Jeruzsálemben, Haifaiban és Beer-Séván is belátható időn belül hasonló bíróságok létesítenek.

Itt említhető meg, hogy Sulámit Áloni képviselő a héten azt a javaslatot tette a Kneszetben, indítsanak „irtóhadjáratot” a fedezetlen csekket kibocsátó személyek ellen. Javaslatainak indoklásában a képviselő rámutat, hogy egyre nagyobb számú és összegű fedezetlen csekk kerül forgalomba a pénzpiacra. Ezért nem szabad beérni azzal, hogy bűnvádi eljárást indítsanak a fedezetlen csekket kibocsátók ellen, hanem szigorítani kell a büntetést és nyilvánosságra kell hozni nevüket, mert a jelenleg sulyosan veszélyeztetni a közrendet és a közérkölcset — mondotta.

Az új bírósági fórum létesítésének első kezdeményezője Dov Zákín (Máárách-Mápám) képviselő volt. Zákín már négy évvel ezelőtt javasolta a kisösszegű perek tárgyalására illetékes bíróságok létesítését, de a felsőbbrendűségi tagjai annakidején ellenlezték a javaslatot és Jákov Simson Sapira akkori igazságügyi miniszter tárgyalanná tette azt.

Az amerikai külügyminisztérium, a State Department szóvivője a héten kijelentette, hogy Izrael nem szegte meg azokat a kötelezettségeket, amelyeket Amerika

tett a Herkules-gépek szállítása ügyében és amelyek az idevonatkozó szerződésben szerepelnek. Mint ismeretes, az Egyesült Államok csak 3 célra engedélyezi az általa külállamoknak szállított fegyver- és hadfelszerelés használatát: belső biztonság, közei védelmi szerződésben vállalt részvétel és önvédelem. Mint emlékeztet, az entebbi akció után néhány amerikai lap felvetette a kérdést, vajon ez is önvédelemnek tekinthető-e.

A State Department szóvivője hangsúlyozta, hogy William Scranton amerikai UNO-delegátus hétfői beszéde a Biztonsági Tanácsban hiven visszatükröz az Egyesült Államok álláspontját az entebbi akció kérdésében. Egy kérdésre válaszolva, vajon igaz-e, hogy amerikai ügynökök, vagy kémrepülőgépek is résztvettek az izraeli előkészületekben, aszóvivő határozottan cáfolta ezt. Hozzáfűzte, hogy az Egyesült Államok eber figyelemmel kíséri a fejleményeket a kelet-nyugatiai határon.

A State Department szóvivője: IZRAEL NEM SZEGTE MEG A HERCULES GÉPEKKEL KAPCSOLATOS MEGALLAPODÁST

Az amerikai külügyminisztérium, a State Department szóvivője a héten kijelentette, hogy Izrael nem szegte meg azokat a kötelezettségeket, amelyeket Amerika

EGYSZER FIZET, NÉGYSZER HIRDET

03-285519 — ÁLTALANOS KEZELÉS — Balter, Tel Aviv, Bar Kochba 55. építési asztalosmunkák, vasutak, tiszta, csempé, márványlap, konyhaszervek, szerszámok, tapéta, festés, akasztók és lakások modernizálása. Nezz meg kész munkáinkat! MINDENFELE televízió javítása garanciával és évi biztosítás — „Electrolux” 82077. ELADÓ szep 3 és fél szobás lakás Nevé-Sáráthban, elfogadható áron. 3 után 474698. UJ, AMERIKAI, tökéletes gyors bűté berendezés, 300% tiszta — haszon biztosítva 50,000 — font befektetés. Érdeklődni: POB. 911, T. A. 4607 számra. OROSZUL, lengyelül, románul, jiddisül beszélők figyelmébe! Ma, 1976. 7. 15-én és minden csütörtökön és kedden 9-től nyitva az intelligens közönségnek az „Akácia Levél”, Miszon: dalok és táncok. Büfé. Tel Aviv, Rival u. 6., bejárat a Hámaszger utcáról és a Derech P. T.-ról befordulni a Cháross utca. ONÁLLOL szakszolg/nót keres vettárlású és háltérterem. Telefon 612727, délelőt. KIADÓ 4 szoba-összkomfort. Megfelel lakásnak és irodának. Tel. 52896.

Nem engedélyezik távolkeleti halkonzerv importját

Chajjim Bár-Lév ipar- és kereskedelemügyi miniszter közölte a halászok szövetségének vezetőjével, hogy a minisztérium további intézkedésig nem bocsát ki behozatali engedélyeket távolkeleti halkonzervekre. Közben a minisztérium bizottságot nevezett ki az ügy kivizsgálására, mert a halászok azt panaszolják, hogy ezeket a konzerveket dömping-áron importálják, ami természetesen konkurenciát jelent számukra. A halászok már hosszabb ideje közéleti harcot folytatnak annak érdekében, hogy szüntessék be a halkonzervek behozatalát külföldről.

WIZO — Natanja

Julius 19-én, hétfőn este 8-kor évadzáró FAGYALTEST Énekelnek: Pop Viorica és Sándor Sháron György zongorakísérettel. Opera-, operett-, cházánut és ivrit dalokat. Háziasszonyok: Duchovnyi Blanka, Frankfurter Erzs, Klein Ari, Krausz Erzs, Goldstein Etus, Jaeger Zsanka, Polgár Nusi, Roth Szára, Salpeter René és Stern Lotti. Költséghozzájárulás 6.— IL.

IZRAELI OPERAHAZ

Alapító és igazgató: Edis de Philippe. Premierek! Jeruzsálem: 19. 7. Binjáneh Hámá, Haifa: 22. 7. „Armon” 9-kor. Tel-Aviv, 26. 7. * 9.8. GYÖNGY-HALÁSZOK Bizet exotikus, francia operája. TOVÁBBI ELŐADÁSOK KÖZKIVANATRA Tel-Aviv: 17. 7. * 20. 7. * 24. 7. 7. * 31. 7. * 3. 8. 7. 8. * 11. 8. * 14. 8. Kirját Bilalik: 12.8 Savion terem A VIGŐZEVEY Lehár Ferenc operettje T. A. 28. 7. — Rossini SEVILLAI BORBÉLY T. A., 2. 8. — Puccini PILLANGÓ KISASSZONY Tel Aviv 29. 7 * 5. 8. — Strauss DENEVÉR T. A. 10. 8 — Offenbach HOFFMAN MESEI Jegyek: Allenby 1., tel. 57227

A HITACHDUT OLÉJ HUNGÁRIA

HAIFA A haifai HOH és az Idősebbek klubja Össz-szervezete 1976. Julius 20-án, kedden d. u. 5.30-kor a dr. Weitzner Centerben, Pevsner-u. 2. a Cánhé entebbi győzelmé alkalma bí nagyszabású FAGYALTDELUTANT rendez. Ünnepi beszéd: dr. Delutsch Ferenc, a HOH elnöke, Slomo Ben Amnon pszichológus, „Az átöröklés és környezeti hatása” c. tart előadást. Vendéglátók: Brátesku Margit, Guttman Elvira, Laufer Rózi, Rum Aranka, Sámuel Ilonka, Stréger Szára, Laufer Jicchák és Rosenthal Eliezer. A bruttó bevétel a Cánhéknak utaljuk át. Belépődíj 6.— IL. Adakozzunk az entebbeti hősök tiszteletére. Mindenkit szeretettel várunk. Ügyeleti gyógyszertárak TEL AVIVBAN Kikér: Hámedináam Hé Bóljár 48, tel. 258046. HAIFAN Geula, Chermom 12, tel: 662286

HETI TELEVIZIÓ MŰSOR

Table with columns for time slots (0.10, 1.00, 2.05, etc.), program names (CANNON, HELYSZINI KÖZVETÍTÉS, etc.), and descriptions of the programs.



1976. július 15, csütörtök 5736, támu 17.

ALLANDÓ MŰSORSZAMOK I. MŰSOR (ALEF) Hírek: 7.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 18.00, 22.00 és 24.00 órákor. Könyv híber nyelven: 11.35. Oléknak naponta 18.45—20.45-ig. Egy perc híber nyelvtan: 15.00. Könyvszemle: 15.55. Mezőgazdáknap: 17.55. A magyar adás minden szombat este 19.15-kor. II. MŰSOR (BET) Hírek minden órában reggel 6.00-tól éjjel 1.00 óráig. Hangos hírazó a 7.00, 13.00 és 19.00 órai hírazó után. Lapszemle a 7.00, 11.00 és 14.00 órai hírazó után. III. MŰSOR (GIMEL) (529-es középütlám) Könyv zene és slágerék 6.00-tól éjjel. — Hírek óránként. — Szombaton: 7.00 órától éjjel. — A HADSEREG RÁDIÓJA Óránkénti hírszolgálat a nap 24 órájában, valamint hírmagazin 8.00-tól 9.00 óráig, 17.10-től 18.00-ig és 23.45-től 24.00 óráig.

I. MŰSOR (ALEF) 7.05: Reggeli koncert, 10.15: Vakációz diákoknak, 12.05: Recitál, 13.00: Könyv és klasszikus, 14.10: 14.10: Anyáknak és gyerekeknek, 15.01: Sorsdöntő határozatok, 16.05: Zenekari művek, 17.15: Zenei fejtörő, 18.05: Modern zene, 20.45: Talmud lecké, 21.05: A jeruzsálemi szimfonikus zenekar felvételeiből, — 23.05: Zenei mozaik, 0.15: Hátkvá.

H. MŰSOR (BET) 8.10: Reggeli zene, 10.05: Nálunk itthon, 12.05: Dolgozóknak, 12.30: Héber dalok, 14.10: Údvolet dallal, 15.05: Slágerék és párlenetek, 17.10: Héber dalok, 18.05: Az én országom, 18.45: Sport, 20.05: Itt Kfar Tábor, — 21.05: Pop-zene, 22.05: Csodagyerekekről, 23.06: Egymás között, 1.05: Hátkvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA 9.05: Údvolet dallal, 10.05: Aranyos reggel, 12.45: Aktuális kérdésekről, 13.05: Ilánit énekel, 14.30: Héber slágerparádé, — 18.05: Oda és vissza, 19.05: Kulturális magazin, 21.05: Interjú, 22.05: Földköz-tengeri dalok, — 23.05: Irodalom, 0.05: Szexuális kérdésekről, 1.05: Éjjeli madarak, 2.05: Tarka műsor reggel 6 óráig.

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MUSORA

ELŐADÁSOK KEZDETE 4.50 — 7.15 — 9.30 ALLENBY: Cápá BEN JEHUDA: A következő állomás: Greenwich Village CAFON: Taxisofőr CINEMA-1: Oroszországból szeretettel CINEMA-2: A Condor 3 napja CINERAMA: Lupo New Yorkban CHEN: Sziget a világ tetején DEKEL: Pajkos lány Drive-In: Szórákoknak a szélhámosok ESZTER: Hamupipőke GÁT: Pinocchio kalandjai HOD: Lupo New Yorkban LIMOR: A lázadó ifjuság MÁTMID: Sorbaállnak a szomszédasszonyok MAXIM: Vagányok az olimpi MERKÁZ: A sárkány MOGRÁBI: Kuni Lemi Tel Avivban OFIR: Sámson és Delila ORLI: A szép emberek PARIS: Adele története PEÉR: Kakukkfészek ROYAL: Idi Amin Dada STUDIO: Nős vagyok TAMAR: Örület és extázis TCHÉLET: Riadalom a kábfőtzer parkban TEL AVIV: Fullánkfézek ZOHAR: Tiszteletben élni 1976. VII. 15 5.

Alon tiltakozik Robles külügyminiszterrel:

»MEXIKÓ KÉTSÉGBEVONJA IZRAÉL ÖNVÉDELMI JOGÁT«

Figyelmeztet a két állam kapcsolatára leselkedő veszélyekre, Mexikó Izraélt elítélő körlevele után — Robles: Remélem, hogy a két ország jóviszonya fennmarad

Jigál Alon külügyminiszter tiltakozó jegyzéket küldött Garcia Robles mexikói külügyminiszterhez, amelyben kifogást emel az ellen, hogy a Biztonsági Tanácshoz eljuttatott mexikói jegyzék a palesztinai terrort „névtelennek” minősítette, ugyanakkor kísérletet tett arra, hogy kétségbevonja Izrael természetes és törvényes jogát polgárai védelmére a kegyetlen terrorral szemben, amely legutóbb az Air France-gép elrablásában nyilvánult meg.

Az izraeli külügyminiszter jegyzékében Jigál Alon, aki rázkézt Chánán Inor mexikói nagy követ továbbította Robles külügyminiszterhez. Leveleiben Alon udvarias, de határozott és éles megszövegezésű mondatokban hozza kollégája tudomására, hogy nem osztja nézetét, amely gyakorlatilag felmenti a PFSZ-t a palesztinai terror felelőssége alól.

„Nem teszem magamévá a mexikói kormány azon álláspontját sem, hogy a PFSZ politikai követeléseinek kielégítése a megfélemlítés és a közéleti viszály felszámolására” — írja donképpen

védelmet nyújt a palesztinai terror számára.

Alon emlékezteti Robles külügyminisztert arra, hogy Izrael és Mexikó baráti kapcsolata nem feltétlenül teszi kötelezővé, hogy véleményazonosság álljon fenn a két ország között különböző politikai kérdésekben.

„Ennek ellenére kötelességem rámutatni arra, hogy sajnálatos lenne, ha együttes erővel ügyelnénk ezen kapcsolatok fenntartására

A tulságosan nehéz erőpróbákkal szemben” — áll diplomatikusan

Mexico-City (STA). — Alfonso Garcia Robles mexikói külügyminiszter tegnap a mexikói zsidó hitközség 25 vezetőjével megtartott találkozón azt mondta, „reméli, hogy továbbra is fennmarad a jóviszony Izrael és Mexikó között”. A miniszter hangzott, hogy amikor Alon izraeli külügyminiszter márciusban Mexikóban járt, megállapodtak abban, hogy „van helye nézeteltéréseknek a két ország között, különösen a közéleti kérdésekben”.

Jimmy Carter ismerteti álláspontját az Elnökök Klubja előtt

„A zsidó szavazat nincs egyetlen elnökjelölt zsebében sem” — mondotta tegnap Alexander Schindler rabbi — Az Elnökök Klubjának vezetője élesen bírálja Echeverria elnököt: „Mexiko megszegte az annakidején létrejött megállapodást”

Jimmy Carter, a demokrata párt elnökjelöltje, megkereséssel fordult Alexander Schindler rabbihoz, a legnagyobb amerikai zsidó egyesületek tetőszervezetét képező Elnökök Klubja elnökéhez és közölte, hogy szeretne megjelenni ezen fórum előtt, álláspontjának ismertetésére.

Schindler rabbi azonnal válaszolt Jimmy Carternek és közölte, hogy az Elnökök Klubja készséggel eleget tesz a kérésnek, amelyet Jeruzsálembé továbbítottak a látogatóban ottlévő Schindler rabbinak.

A tel-avivi Bét Szokolovban megrendezett sajtófogadásán Schindler rabbi elmondotta, megköszönte a republikánus párttal is, hogy ha majd megválasztja elnökjelöltjét, az Elnökök Klubja szintén szívesen meghallgatja előadását.

pirendre kerül a választási küzdelemben” — mondotta.

A továbbiakban Schindler rabbi élesen bírálta a mexikói nyilatkozatot, miszerint Izrael „megsértette Uganda függetlenségét” az entebbei mentőakcióval. Az Elnökök Klubjának vezetője hangsúlyozta, hogy ez a körülmény szöveg ellentétben áll azokkal az ígéretekkel, amelyeket Echeverria elnök adott az amerikai zsidóság vezetőinek, amikor felfüggesztették a Mexiko elleni bojkottot. Ezt a bojkottot akkor léptették életbe, amikor Mexiko megszegte az UNO-ban azt az arab határozati javaslatot, amely „fajtyedő mozgalomnak” minősítette a cionizmust.

„Az új mexikói álláspont az annakidején létrejött megállapodás megszegése” — mondotta Schindler, hangsúlyozva, hogy „óriási hatása volt Izrael státuszára szerzte a nagyvilágban az akciókat.”

Schindler elismerőleg szölte William Scranton amerikai UNO-fődelegátus határozott kiállását Izrael mellett ebben az ügyben a Biztonsági Tanács ülésén. Ugyancsak elismerőleg szölte Jicchák Rábin miniszterelnökről, aki bátorságról és határozottságról tett tanúságot, amikor vállalta a felelősséget ennek a nagy horderejű akciónak a végrehajtásáért.

Angol szaklap: IZRAÉL 50 ÁRÁVÁ-GÉPET ADOTT EL DÉLAMERIKAI HADSEREGEKNEK

Előkészületben az Árává módosított változata, amely 30 katona teljes felszereléssel való szállítására alkalmas

Az angolai „Katonai Attasé” című folyóirat júliusi száma átfogó cikket közöl az izraeli gyártmányú Árává repülőgépről. Megemlíti, hogy az izraeli Repülőgépipari Művek, amely a gépet előállítja, eddig 50 Árávát adott el hat délamerikai államnak.



AZ ÁRÁVÁ

Ezek közül három már újabb rendeltetést adott fel további Árává-gepekre.

A beszámolóból kitűnik, hogy az eladott repülőgépek kivétel nélkül az Árává katonai célokat szolgáló típusaihoz tartoznak. Az angol szaklap kiemeli, hogy az Árává, amely alkalmas rövid betonpályájú le- és felszállásokra, 24 teljes felszerelésű katona szállítására képes.

Az izraeli repülőgép, amelynek mint ismeretes — polgári célokat szolgáló változata is van, a katonák szállítása helyett alternatív módon 12 hordány elhelyezésére vagy két fél tonna rakomány felvitelére alkalmas. Az angol folyóirat megemlíti, hogy lehetőség van katonai egységet jeppel együtt az Árává repülőgépre feltenni. Az izraeli gépek gépfegyverekkel és rakétákkal is felfegyverezhetők.

A szaklap beszámolójának egyik érdekessége, hogy az izraeli repülőgépipar most tervezi az

Holnapról nyári szünet a bíróságokon

Holnap, pénteken kezdődik a bíróságok nyári szünete, amely augusztus 31-ig tart. A vakáció ideje alatt a bíróságok csakis rendkívül sürgős ügyekről tárgyalnak, amelyekre vonatkozólag a bíróságok igazgatója különleges rendelkezést bocsát ki.

Figyelemreméltó újítás ezen a nyári szünet alatt is tárgyaltak a bíróságokon

Holnap, pénteken kezdődik a bíróságok nyári szünete, amely augusztus 31-ig tart. A vakáció ideje alatt a bíróságok csakis rendkívül sürgős ügyekről tárgyalnak, amelyekre vonatkozólag a bíróságok igazgatója különleges rendelkezést bocsát ki.

Közölték még, hogy a bíróságok a nyári szünet alatt is tárgyaltak a bíróságokon. A bíróságok a nyári szünet alatt is tárgyaltak a bíróságokon.

12 ÉV — 158 BETÖRÉSÉRT

A tel-avivi törvényszéken tegnap 12 évi fegyházbüntetésre ítélték Ráfaél Látus 23 éves bárt-jámi lakost, akit az alvilág a „szökések bajnokaként” tart számon. Dov Levin bíró ítéletében kimondta, hogy a vádlott az év első három hónapjában 158 betörést hajtott végre és megszökött a börtönből is.

Látus 12 éves korában kezdte a „szakmát” és azóta sorozatosan összeütözésbe került a hatóságokkal. Az ügyész ség eredetileg 30 betörés és letartóztatásból történt megszökés címén emelt vádat ellene. Látus beismerő vallomást tett és kérte, hogy csatolják a vádirathoz a még ellene függőben lévő többi eljárás is. Így került sor arra, hogy a törvényszék 158 betörés címén marasztalja el a vádlottat, aki többszáz ezer font értékű vagyontárgyat lopott el betörései során Tel Aviv körzetében.

A földművelésügyi államtitkár: CSÖD SZELÉN A BAROMFI-ÉS PULYKATENYÉSZTÉS

A fagyasztott hus növekvő fogyasztása miatt jutott valóságba ez a termelési ág — A hazai mezőgazdaság az élelmiszer-szer-szükséglet 80 százalékát fedezi

Reuven Eiland földművelésügyi államtitkár tegnap közölte a sajtóval, hogy a baromfi- és pulykatenyészési szektor a csőd szélén áll, mert a lakosság egyre nagyobb mennyiségben fogyaszt importált fagyasztott húst. Ezzel kapcsolatban bejelentette, hogy rövidesen összeül az állami bizottság, amely a húselállítás, illetőleg árusítás kérdésével foglalkozik, hogy megoldást találjon a problémára.

Hivatala más kérdéseiről szólva az államtitkár megjegyezte, hogy az állampalítás óta körülbelül egymillió dunám mezőgazdasági területet nyilvánítottak városi földterületté.

Ejtőernyős tisztnek adta ki magát

A beér-sévi járásbírószágon hét napos letartóztatási végzést bocsátottak ki Niszim Dádon ellen, akit azzal gyanúsítanak, hogy egy éven keresztül ejtőernyős tisztnek adta ki magát és ilymódon megtevesztett tanítónőket Jeruzsálemben, akikről családáról külön pénzösszegeket csaljt ki. A rendőrség azazt indokolta a letartóztatási végzést, hogy szükségessé vált a tanítónők kihallgatása és ha Dádon szabadlábon marad, ez károsan befolyásolhatja a vizsgálatot.

Szabadlábba helyezték Zavidiel letartóztatottjait

Az áskeloni járásbírószágot tegnap óvadék ellenében szabadlábba helyezte a Zavidiel faluban lezajlott tömegverekedés valamennyi 23 letartóztatottját, akit előző nap vettek őrizetbe.

A határozatra azután került sor, hogy a körzeti rendőrpáncsnok közvetítésével „szulcha” jött létre a falu két rivális családja között, amelynek tagjai ígéretet tettek, hogy a jövőben békés uton rendezik vitáikat.

HÁZBAN SZÉNNÉ ÉGETT EGY VOLT SS EZREDES

Amerikai hadifoglyok legvilkolásáért halálra ítélték, majd kegyelmet kapott — Franciaországban autókereskedelemmel foglalkozott az SS egykori „csodagyereke” — Agyonlőtték mielőtt rágyújtották a házat?

Vesoul, Franciaország (Reuter, UPI). — A franciaországi Traves faluban tegnap megtalálták Joachim Pfeiffer 61 éves volt SS-ezredest szénné égett holttestét.

Pfeiffert bűnösnek nyilvánították 71 amerikai hadifoglyot meggyilkolásáért és halálra ítélték, de kegyelmet kapott és az ítéletet életfogytiglani fegyházra változtatták. Végül, tíz évi börtönbüntetés kiöltése után, 1956-ban szabadlábba helyezték. Később ismét bíróság elé állították azzal a váddal, hogy 1943-ban megölt 34 olasz állampolgárt, de bizonyítékok hiányában felmentették.

A volt SS-ezredest 1969-ben került Franciaországba. Amikor a sajtó kiderítette személyazonosságát, tüntetéseket rendeztek ellene és számos fenyegető levelet kapott. Az egyik ilyen levél figyelmeztette, hogy fel fogják gyújtani a házat, ha nem hagyja el Franciaországot.

Pfeiffer annakidején az SS „csodagyereke” volt, amennyiben már 29 éves korában ezredesi rangot ért el. Franciaországban autókereskedelemmel foglalkozott.

Háza tegnap gyűlt fel és teljesen leégett. Gyújtogatás történt. A nyomozók nem tartják kizártnak, hogy a tettesek előző agyonlőtték, majd rágyújtották a házat. A helyszínen puskát és töltényhüvelyeket találtak.

NACHAL-MÖCHORÁ POLGÁRI TELEPÜLÉS LETT

A Náchál három és fél év alatt virágzó településsé változtatta a helyet — Az új telepések különböző fejlesztési városokból mentek Möchorára

A Náchál katonái által létesített Möchorá települést innepélys szertartás keretében átadták az új, polgári telepéseknek. A Somron keleti lejtőn lévő falu szám szerint a tízedik Náchál-település, amelynek az utóbbi években „civil” jellegűt adnak.

Eredetileg 1972 decemberében létesült a Náchál-Möchorá, melynek chalucái rendkívül súlyos természeti viszonyokkal és a zord téli megküzdve, gyökeret vertek ezen a helyen, ahol az első időben nem állt rendelkezésükre sem megfelelő lakóhely, sem áramszolgáltatás vagy bekötés. Annakidején a hadsereg helikopterei szállították az élelmiszert és más utánpótlást, mert nem volt más lehetőség a Náchál telepesei szükségleteit kielégíteni.

A fiatalok azonban fokozatosan megteremtették Möchorá alapjait, míg végül is állandó településsé változtatták.

„Virágzó és egészséges alapokra épülő települést adunk át nektek” — mondotta az ünnepélyen Ráánán Sárir ezredest, a Náchál-alkalutok főparancsnoka, aki jókívánságait tolmácsolta a harmincas éveiben járó polgári telepéseknek és családjaiknak. A telepések, akik több mint két évet vártak arra, hogy Möchorotban megvethessék lábukat, különböző fejlesztési városokból jöttek és eltérő szakmákat képviselnek. A telepések kezdetben 200 du-

Munkaviszály a rádiónál — az entebbei akció miatt

Munkaviszály tört ki a rádió hírközlési osztályán, mert annakidején hajnali 4.15 órára halasztották az entebbei akcióról szóló hírek közlését. A munkaviszály következtében Jicchák Golán, a rádió hírközlési osztályának igazgatója szabadságra ment...

Amosz Gordon, a hírszolgálat vezérigazgatója, cáfolta, mintha munkaviszály tört volna ki és kijelentette, hogy Golán szabadságának semmi köze az entebbei üggyhöz.

A vizsály szombaton tört ki, amikor a hírszolgálati dolgozók szimpoziumán az egyik újságíró felfedte, hogy már éjjel 2 órakor között Gordonnal és Golánnal az entebbei akció tényét. A szombatfogy újságíró ugyanakkor bírálta azt, hogy nem kezdtek meg azonnal a hírek közlését. Ennek nyomán vita keletkezett az igazgató és a vezérigazgató között, amelynek során Golán azzal vádolta Gordont, hogy megakadályozta a hírszolgálat azonnali beindítását. Gordon azzal védekezett, hogy nem lehetett megkezdeni a hírek közlését hajnali 4 óráig, mert a hadsereg szóvivője csak akkor hagyta jóvá a hírek közlését.

RABINOVICS: NEM EREDMÉNYTELENEK A FÖLDALATTI KÖOLAJ-TARTÁLY MEGÉPÍTÉSI KISÉRLETEI

„A vizsgálatok és a technikai kísérletek még folyamatban vannak”

Jehosua Rabinovics pénzügyminiszter tegnap a leghatározottabban cáfolta azokat a híreket, miszerint a földalatti kőolajtartályok megépítésére az ország déli részében. A miniszter hangzott, hogy az egyezmény tavalyi megkötésekor, megépítésével kapcsolatos vizsgálatok és kísérletek még folyamatban vannak, tehát korai lenne bármilyen következtést levonni.

A pénzügyminiszter ezt a kijelentést két interpellációra adott válaszában tette. A sajtóban ugyanis néhány héttel ezelőtt olyan beszámolók jelentek meg, miszerint beszenveződött a földalatti rezervoároknak kísérleti jelleggel tárolt kőolaj és a kincstárnak súlyos veszteségei is voltak — nem beszélve arról, hogy nincs megoldás nagymennyiségű üzemanyag biztos helyen való tárolására.

Az izraeli—egyiptomi átmeneti bizottsága Izrael számára az üzemanyag-ellátást. Ennek alapján hozták létre az ország déli részében megfelelő üzemanyag-tartály megépítéséhez.

MA ESTE A MIFÁL HÁPAJISZ ARANYGÖMB SORSOLÁSA

Ma este a televízióban (a Mábát fél 8 után) a sorsolás eredménye!

Az első díj felgyűlhet	700,000 IL-ig
500,000 IL FÖNYEREMÉNY	
Aranygömb díj:	200,000 IL.